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First Day 6 OCTAVO

37 Waagen (G.F.) Works of Art and Artists in England, 3 vol.
half calf, 1838—Morgan (Lady) Passages from my
Autobiography, portrait and plate, calf gill, m. e., 1859—
Clinton (H. F.) Chronology of Rome and Constantinople,
calf gilt, Oxford, 1853 ; and others (8)

38 | Polack (J. 8.) New Zealand, 2 vol. map and plates, calf gilt,
© 1839—Gutzlaff (C.) Chinese History, 2 vol. map, =
calf gilt, 1834—Tilley (H. A.) Japan, the Amoor and the
Pacifie, plates, 1861—Lake (A.) Defence of Kars,

plates, calf gilt, 1857 ; and another : (7)

39 Ward (H. G.) Mexico in 1827, 2 vol. plates, calf, 1828—

De la Beche (Sir H.) Geological Observer, calf gilt, m. e., -~

1853—Notes on La Plata, portrait and maps, calf gilt,
1808 ; and others (6)

- 40 Sherring (C. A.) Western Tibet, plates, 1906—Dieffenbach
(E.) Travels in New Zealand, 2 vol. plates, 1843—Speke -
(J. H.) Source of the Nile, plates, 1863 ; and others (10)

41 Jowett (Benj.) Life and Letters by E. Abbott and L.
Campbell, 2 vol. poriraits, ete., 1807—Journals of Maj.-
Gen. Gordon, portrait and maps, 1885—Ebury (Lord)
Leaves from My Journal, for private cireulation, 1852 ;
and others (12)

42 Ainsworth (W. H.) Old Saint Paul’s, 3 vol. ¥IRST EDITION,

plates by J. Franklin PREY

43 D’Arblay (Mdme.) Diary and Letters, edited by her Niece,
T vol. portraits and facsimile 1842-6

44 Thomson (Mrs. A. T.) Memoirs of Sarah Duchess of Marl-
borough, 2 vol. 1839—Torrens (T. McC.) Life and Times
of Sir Jas. Graham, 2 vol. portrail, 1863—Cockburn (Lord)
Life of Lord Jefirey, 2 wvol. porirail, Edinb., 1852 ;
and another (7)

45 Maine (H. 8.) Ancient Law, 1866—Kerr (R.) The Gentle-
man’s House, plates, 1864—Trevelyan (G. M.) England
in the Age of Wyeliffe, 1899 ; and others (8}

46 Pitt (W.) Life, by Earl Stanhope, 4 vol. porfrait, 1867—

Napier (Sir C. J.) Life and Opinions, 4 vol. poriraits,
1857—Peel (Sir Robt.) Memoirs, 2 vol. 1856 (10)

47 Cattermole (R.) The Great Civil War, 30 plates by Geo.
Cattermole, calf, full gilt back, g. e. imp. Svo. 1857

48 Smith (Thos.) Topographical and Historical Account of the
Parish of St. Mary-le-bone, LARGE PAPER, plates on india
paper, and map roy. Buo. 1833

49 Buckler {J. C.) History of the Architecture of St. Alban’s
Abbey, plates, calf gilt, m. e. 1847






First Day 8 OCTAVO

63

G4

65

66

67

68

69

70

71

78 ¢

74

75

76

Scott (Sir Walter) Tales of my Landlord, Second Series,
4 vol. Edinb., 1818 ; The Pirate, 3 vol., ib. 1822 ; Peveril
of the Peak, 4 vol., ib. 1822 ; Woodstock, 3 vol., ib. 1826 ;
Anne of Geierstein, 3 vol., ib. 1829, FIRST EDITIONS,
and others by same author, 38 vol. all half calf gilt

Taciti Annalium, recensuit atque interpretatus est J. G.
()m]lius, vellum roy. Bvo. Turici, 1859

Trial of the Earl of Cardigan for Felony, 1841—Duffin {F .
Perspective, 1852—Kipling (Rudyard) In Black and
White, n. d.; and another (4)

QUARTO.

Fairbairn’s Crests of the Families of Great Britain and
Ireland, revised by L. Butters, 2 vol. 144 plales, crimson
morocco extra, broad gilt borders on sides, g. e.

Edinb., n. d.

Ebers (G.) Egypt, Descriptive, Historical and Picturesque,
translated by Clara Bell, with Introduction and Notes by
S. Birch, 2 vol. many plates and woodcuts 1887

Holeroft (T.) Travels from Hamburg to Paris, 2 vol. plafes,
calf, 1804—Carr (J.) Travels round the Baltie, platfes,
calf, 1805 (3)

Valentia (Lord) Voyages and Travels to India, Ceylon, the
Red Sea, ete., in 1802-6, 3 vol. maps and plates, calf
exira, m. e. roy. 4fo. 1809

Virgil. Vergili Maronis, codex antiquis, a Rufio Turcio
Aproniano qui nune Florentim in Bib. Mediceo—
Laurentiana adservatur typis deseriptus, engraved title,
russia extra, m. e.  Florentice. Typis Mannianus, 1741

Moore (Thos.) Epistles, Odes and other FPoems, FIRST
EDITION, fronfispiece, calf, 1806—Cumberland (Richard)
Memoirs by himself, portrait, half calf, 1806 (2)

Pinkerton (J.) Collection of Voyages and Travels in all
parts of the World, 17 vol. maps and plates, russia

1805-14

FOLIO.
Granby (Marchioness of) Portraits of Men and Women,
51 portraits, half vellum, g. &. 1900
Brooke (A. de Capell) Winter Sketches in Lapland, tinfed
plates by Dighton and Harding imp. folio. 1826

Mayer (L.) Views in Turkey in Europe and Asia, plates
engraved by W. Watts, half russia, oblong 18036
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86

87

88

80

90

91

93

94

7]

Milton (John) Poems upon Several Occasions, both English
and Latin, FIRST COMPLETE EDITION, with both titles,
many of the English and Latin poems being printed now
for the first time, old calf, blind tooled sides, with Lord
Vernon's ex-libris inside 1673

* ¥ First Issue with “ White Lion  on title.

La Rochefoucauld. Reflexion on Sentences Morales, old
calf gilt, tooled sides, g. e. Paris, 1693

*.* Original edition printed after the Author’s death, having

50 new Maxims now printed for the first time, tall copy ;
m‘rﬁi

Coleridge. Smith (Gamliel, i.e., J. Bentham) Not Paul,
but Jesus, FIRST EDITION, 2 folding tables, cloth uncut 1823

*.* 8. T. Coleridge’s copy with numerous manusecript notes

in his autograph ; scarce.

Johnson. Lander (W.) An Essay on Milton’s use and
imitation of the Moderns in his Paradise Lost, rirsT
EDITION, old calf 1750

*.* Preface and postscript were written by Dr. Samuel

Johnson.

James (G. P. R.) The Jacquerie, 3 vol. FIRST EDITION,
original boards with labels, uncut, 1841 ; Coeur de Lion,
3 vol. FIRST EDITION, eriginal boards with labels, uncut,
1541 (6)

Clarendon (Lord) History of the Rebellion, 8 vol. Oxford,
1826—Burnet (G.) History of his own time, 6 vol. ib.,
1833, uniform diced ealf, rebacked (14)

Lincoln’s Inn. Records, Admissions, 1420-1893, 2 vol.
Lincoln’s Inn, 1896 ; The Black Books, 1422-1845, 4 vol.
th., 1893-1902, uniform half roan, binding worn—Miscel-
lanea Genealogica et Heraldica, edited by J..J. Howard,
New Series, vol. 1-4, woodcuts of arms and facsimiles of
signatures, half morocco, rubbed, 1874-84 (10)

Burke (E.) Works, 16 vol. diced calf, backs of several vol.
defective, 1826-7—DMilner (Joseph) and John Scott. The
History of the Church of Christ, 6 vol. calf gilt, backs of
several wvol. broken, 1824-26—Jones (Sir W.) Works,
with the life of the Author by Lord Teignmouth, 13 vol.
portrait, boards, backs of 2 vol. defective, uncut, 1807 ;

ete. (42)
Strickland {(Agnes) Lives of the Queens of England, 12 vol.
portraits, cloth 1842-8

Lodge (E.) Portraits of Illustrious Personages of Great
Britain, 12 vol. half calf large S8vo. 1823-34
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11l

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

Dramatists. Works of Greene, Peele, Marlowe, and Webster,
edited by Alex. Dyce, together 11 vol. calf extra by Bedford,
g. €., uniform, confents lettered Pickering, 1829-50

Cripps (W. J.) Old English and French Plate, their Makers
and Marks, 2 vol. plales, 1878-80—Chaffers (W.) Hall
Marks on Plate, frontispiece, 1875 (3)

Anacreontis Teli Carmina, eum nova interpret. W. Baxter,
from the library of Joux WILKES, WITH HIS AUTOGRAPH,
purchased at his sale by Judge Bolland, whose inscription
it has, calf, preserved in a morecco case

Lowd. Gualt. Kettilby, 1695

May (Thos.) The Reigne of King Henry the Second (a poem),
written in Seaven Bookes, by His Majesties Command,
FIRST EDITION, fine portrait by R. Vaughan, original
limyp vellum Bvo. A. M. for Benj. Fisher, 1633

Parsons (R.) Conference about the next succession to the

Crowne of Ingland. Published by R. Doleman. Two
parts, with the large folding Genealogical Table, which is

generally wanting and excessively scarce, morocco, gilt
edijes Imprinted at N. with License, 1594

Charke (Mrs. C., youngest daughier of Colley Cibber) Life by

herself, portrait, blue morocco extra, g. e., 1755—Short

Memorials of Thomas Lord Fairfax, by himself, scarce
portrait  inserted, calf, 1699—Aleyn (C.) Historie of
King Henrie the Seventh, no porfraif, calf, 1638 ; and
others (6)

White (Thos.) Apology for Rushworth’s Dialogues ; Daillé’s
Arts Discovered, 1654—Letters between Lord George
Digby and Sir Kenelm Dighy on Religion, 1651, in 1 vol.

calf, arms on sides, in a morocco case

James (Capt. Charles) Poems, FIRST EDITION, 2 vol. porirait

and plate, contemporary red morocco extra, silk linings,
gq. e. 1789

Cervantes. Don Quixote, translated by Motteux, 4 vol.
Edinb., 1879

Walpole (Horace) Anecdotes of Painting in England, with
Additions by Jas. Dallaway, 5 vol. india proof, portraits
and plates, original boards uncuf roy. Svo. 1826-8

Dickens. The Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, plates by Seymour and Phiz, with the
two plates by Buss, and others inserted, calf extra, g. . 1837

Dickens. Sketches by Boz, 40 plates by Geo. Cruikshank,
half morocco, m. e. 1839

Jd

gt






First Day 14 OCTAVO

134 Pegge (S.) The Forme of Cury, a Roll of Ancient
| Iinglish Cookery compiled about 1390 by the Master-

. Cooks of Richard II, presented afterwards to Queen

| Elizabeth by Lord Stafford, and now in the possession of

¢ G. Brandes, FIRST EDITION, portrait of S. Pegge, 1780 ;

Certain Ancient Tracts concerning the Management of |

Landed Property, reprinted 1767 ; The Boke of Hus-
bandry : Surveyinge 1539, in 1 vol. old calf, scarce

135 Fielding (Henry) The Modern Husband, a Comedy, FIRsT
EDITION 1732

136 Dickens. Nicholas Nickleby, FirstT EpITION, plates by Phiz

(loose), no portrait, half calf 1839

137 Dickens. Life of Charles Dickens by F. T. Marzials,
porirait, 58 EXTRA PORTRAITS AND PLATES INSERTED,
calf extra, g. . 1887

138 Lesage (A. R.) Adventures of Gil Blas, translated by
M. Smart, 4 vol. portrait and plates, russia, m. e. 1807

139 Mathews (Chas.) Memoirs, by Mrs. Mathews, 4 vol. portraits,
1839—Sue (Eugene) The Wandering Jew, 3 vol. 1844—
Medwin (T.) Life of Shelley, 2 wvol. facsimile, 1847 ;
and others (14)

140  Costello (L. 8.) Memoirs of Eminent Englishwomen, 4 vol.
portraits, 1844—Langdale (Hon. C.) Memoirs of Mrs.
Fitzherbert, portraits, 1856—Hunt (Leigh) Men, Women,
and Books, 2 vol. portraits, 1847 ; and others (13)

141 Ashton (J.) English Caricature and Satire on Napoleon T,
2 vol. many illustrations, 1884—Merydew (J. T.) Love
Letters of Famous Men and Women, 2 vol. poriraits,
1888—Albemarle (Earl of) Memoirs of the Marquis of
Rockingham, 2 vol. portrait, 1852 ; and others (10)

142 Crowe (J. A.) and G. B. Cavalcaselle. History of Painting
in Italy, 3 vol. plates, 1864—Redgrave (8.) Dictionary of
Artists of the English School, 1874—Gilbert (J.) Land-
scape in Art, plates, 1885 ; and another (6)

143 Gilbert (J.) Landscape in Art, plates, 1885—The Art of
Whistler, by T. R. Way and G. R. Dennis, plates, 1903—
Binns (R. W.) Worcester China, plates, 1897 ; and others

(5)
144 Marguerite of Navarre. The Heptameron, translated by
A. Machen, plates Privalely printed, 1586

145 Marguerite of Navarre. The Heptameron, another copy

146 Lamb (Chas.) Memoirs by Sir T. N. Talfourd, edited by
Percy Fitzgerald, LARGE PAPER, ondy 150 issued, with
the portraits on india paper roy. Sve, 1802
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161

162

163

164

165

166

167

168

169

A71

Costume. A series of 30 eoloured plates of Italian Costume,
male and female, representing various Trades in a case

»
Grammont (Count) Memoirs, by Ant. Hamilton, edited
with Notes by Sir Walter Scott, LARGE PAPER, porirait
and plates on india paper imp. Svo. 1889

Doran (J.) Annals of the English Stage, 2 vol. portraits,
1864—Macready’s Reminiscences, edited by Sir F.
Pollock, 2 vol. portraits, 1875—Dyece (A.) Recollections
of Sam. Rogers with Porsoniana, portraits, LARGE
FAPER, 1887 (3)

Cruikshank. Memoirs of Joseph Grimaldi edited by ** Boz,”
2 vol. FirsT EDITION, plates by Geo. Cruikshank and
portrait, the original pink cloth (faded) 1838

Browning (E. B.) Aurora Leigh, ¥msT EDITION, 1857—
Hazlitt (W.) Life of Napoleon, 4 vol. poriraits, 1852—
Muntz (E.) Short History of Tapestry, woodcufs, 1885 ;
and others (11)

Le Sage. Adventures of Gil Blas, translated by T. Smollett,
2 vol. frontispiece and woodcuts by J. Gigoux, 1836—
Beranger (P. J. de) (Huvres Complétes, 2 vol. plates,
half morocco gilt, Paris, 1847—Hall (S. C.) Sketches of
Irish Character, plafes, 1842 ; and others (7)

Kingston. Authentic Detail of Particulars relative to the
Duchess of Kingston, portrait, 19 portraits added, uncut,
in a case 1788

Neale (J. P.) Views of Noblemen and Gentlemen’s Seats,
6 vol. (vol. 4 wanting), plates, half moroceo, g. t. 1822

Dibdin (T. F.) (Edes Althorpians, an account of the
Mansion, Books and Pietures at Althorp, vol. 1, portraits
and plates, red morocco extra, g. e. roy. 8vo. 1822

Byron. Memoirs of the Life and Writings of Lord Byron,
by Geo. Clinton, portrail, woodcut plates by Geo. Cruik-
shank, mottled calf exira, g. e. 1825

Rogers (5.) Italy, a Poem, vignettes by Turner and Stothard,
early issue, the two vignelles al pages 88 and 91 being
transposed, morocco, g. e, 1830—Poems, wignelies by
Turner and Stathard, half moroeco, g. e., 1834 (2)

Rogers (8.) Italy, a Poem, vignettes by Turner and Stothard,
1830 ; Poems, porfrait and vignetics, 1834, both original
boards (2)

Rogers (3.) Poems, portrait, and wvignelies by Turner and
Stothard, 1834 ; Italy, a Poem, 1836, vignettes, both in
green moroceo, q. e. (2}
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185 Cantelen (Comte E. le Couteulx de) Les Races de chiens
courans frangais au xix® siécle, plates, one of 250 copies,
cloth, 1873—Cox (C.) The Dandie Dinmont Terrier,
plates, buckram, g. £., 1885—Bell (E. W.) The Scottish
Deerhound, cloth, g. t., 1892 ; ete, large Svo. (4)

186 Souhart (R.) Bibliographie générale des Ouvrages sur la
Chasse, la Venerie & la Fauconnerie, interleaved, half
morocco, g. t., Paris, 1886 ; ete. (3)

QUARTO.

187 Daniel (W. B.) Rural Sports (with Supplement), 4 wvol.

LARGE PAPER, plales, half calf, joints cracked, uncut,
the Supplement in boards, back defective 1805-13

188 Kennel Review, vol. 1-4 (with duplicate of vol. 1), illus-

sl

26)-

trations, half roan and half parchment, 1882-5—Bylandt °

(Count H. de) Dogs of all Nations, 2 vol. numerous
illustrations, buckram, Devenler (1904) ; ete. (9)

189 Tristram (W. 0.) Coaching Days and Coaching Ways,
illustrations by H. Railton and Hugh Thomson, stamp on

title, cloth, 1888—Fitzgerald (P.) Picturesque London, '

illustrations, cloth, 1890—Reise der Osterreichischen
fregatte Novara um die erde 1857-9. Medizinischer
Theil T Band von Dr. Ed. Schwarz, map, morocco gilt,
rubbed, Wien, 1861 (3)

190 Milton (J.) Paradise Lost, portrait and plates, several leaves
foxed, calf (worn), one cover loose, 1794—Lee (R.) History
and Description of the Fox Terrier, plates, half calf,
1890—Farman (E.) The Bulldog, plates, half wvellum,
g. e., 1809 (3)

191 Arrian on Coursing. The Cynegeticus or the Younger
Xenophon, translated from the Greek, illustrations,
boards, 1831—Caius (J.) of Englishe Dogges, 1576,

reprint, boards, n. d. ; ete. (9)
192 Fox Terrier Chronicle (The), vol. 4-8 and vol. 11-15, together
10 vol. illustrations, cloth 1886-97

193 Kennel Gazette (The) : a Monthly Journal relating to Dogs,
vol. 2-19, 18 vol. illustrations, some vol. without titles,

cloth 1881-98
FOLIO.

194 Stock-Keeper (The) and Fanciers” Chronicle, vol. 13-45

(but wanting vol. 27 and 43), 31 vol. illustrations, cloth,
binding of 2 vol. loose 1885-1901

195 Illustrated Kennel News (The) vol. 1-29, with duplicate,
vol. 19 and 22, together 31 vol. illustrations, cloth 1902-17






First Day 20 QUARTO

206 | Cotswold Games. Annalia Dubrensia ; upon the yeerely

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

celebration of Mr. Robert Dover’s Olimpick Games upon

cut info, red moroceo exfra, g. e.; sold with all faults 1636

Marston (J.) The Insatiate Countesse, A Truéud:it-., bottom

line of title cut off, half moroceo ; sold not subject to return

(1631)

Norden (J.) Speculum Britannis, an historicall and choro-
graphicall description of MippLEsEX, folding maps, calf
1593

Prynne (W.) The Doome of Cowardize and T;*em:hery, a
Looking-Glasse for Cowardly or Corrupt Governours and
Souldiers, half calf 1643

Armstrong (Archibald) Archy’s Dream, sometimes Jester to

£

{

f‘,l ff." =
F, i._ |r.-'{

Cotswold-Hills, frontispicce in facsimile, and head-lines =

¢H'-id_.-

oy
[

)

his Maiestie but exiled the Court by Canterburie’s malice,

woodeut on title of Abp. Lauwd in bed, portrait added,
half morocco Printed in the yeare 1641

Walker (Clement) Compleat History of Independency,

with the scarce folding plate of the Royal Oak by Marshall, |

calf, m. e. 1661

[Burleigh (Lord)] Answere to certaine scandalous Papers,
scattered abroad under colour of a Catholicke Admoni-
tion, 1606 ; His Highness the Lord Protector’s Speech,
Sept. 12, 1654, 1654, bath in morocco extra, by Riviere (2)

Gough (John) The Strange Discovery, a Tragi-Comedy 1640

Whistler as I Knew Him, by Mortimer Menpes, colouwred
portrail, and many plates 1804

Pope (A.) Works, First Collected edition, wvignettes by

Gribelin, original calf, rubbed 1717

Healey (C. E. H. Chadwyck) History of part of West

Somerset, porirait and illustrations, 1901—Copinger
(W. A)) The Manors of Suffolk. The Hundreds of
Babergh and Blackbourn, plates, cloth, g. ., 1905 (2)

Carthen (G. A.) The Hundred of Launditch and Deanery of
Brisley in the County of Norfolk, 3 vol. plates, half red
maroceo, g. b.. panelled back Norwich, 1877-9

Norfolk. Assessment of the Townships in Norfolk levied
1 Elizabeth (1558) ; a Feodary of Norfolk made 9 Edward

o+ ITE(1336) and 4 Henry IV (1402), MANUSCRIPT ON PAPER,

written on 85 leaves, al end ** per me Tho: Rolf huius libri
seriptorem,” signature of Clement Rolf and others on litle,
crushed brown moroceo, gilt inside border

middle of XVI CENT
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r 230 Dryden (J.) The State of Innocence, and Fall of Man, an / . /| __
Opera, written in Heroique Vﬁrﬂe FIRST EDITION,
! calf extra, g. e., by Riviere 1677
\ 231 | [Glanvil (Jos.)] Some Philosophical Consideration touching " X,
ATA |\ the Being of Witches and Witcheraft, by J. G., calf extra, " .
g { g e, by Riviere : 1667

232 ! Capital Punishment. A Cry against a erying sinne, or a
just complaint to the Magistrates against them whg have .
broken the Statute Laws of God by killing men meerly =~
for theft, printed entirely in red, half bound 1652

23.}1 Volcanos (The) or Burning and Fire-vomiting Mountains,
et famous in the World ; with their Remarkables, m}llﬁﬂtﬂd
for the most part_out of Iﬁmharis E:ubt.arrq-ng_ﬂus -World,

folding front by W. Sherwin, calf exira, g. e., by Riviere

1669

234 Webster (John) and W. Rowley. A Cure for a Cuckold, 9
a pleasant Comedy (with Preface by Francis Kirkman), =
FIRST EDITION, a few headlines slightly cut into, calf
extra, by Riviere 1661

&
=t

Steele (Sir Richard) The Crisis, or a Discourse representing

the first Causes of the late Happy Revolution, with some ./
' reasonable remarks on the Danger of a Pﬁplsh Successor, '
FIRST EDITION, calf exira, g. e., by Riviere . 1714

‘ 236 Lee (Nat.) The Massacre of Paris, a Tragedy, FIRST EDITIOR, 77/
! some headiines eut inlo, calf extra, g. e., by Riviere 1690

237 Dramatic. Queries upon Queries to be answered by the
Male-content Players, for the satisfaction of the Publick,

half moroceo n. d
“*J_»"f 4 ¢ 238 | Colmenecro (Ant.) Curious Treatise of the Nature and Quahty ly
/ }‘ rr of Chocolate, translated from the Spanish by Diego de . |
’ SN SR Vades-forte, m.lf joints cracked 1640

239 [Heywod (Thos.)] The Life of Merlin, sirnamed Ambrosius,
his Prophesies and Predictions Interpreted and their
truth made good by our English Annals, frontispiece
by Hollar, calf extra, g. e. 1641

240 TLower (W.) The Phaenix in her Flames, a Tragedy, Fmst
EDITION 1639

241 Nabbes (Thos.) The Bride, a Comedie, FIRST EDITION 1640

=

n—
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Lot 251—confinued,

252

2563

254

255

256

257

258

259

260

Paris, 1879—Lucian. Dialogues des Courtisanes, tra-
duction par A. J. Pons, illustrations par H. Scott et
F. Méaulle, crushed red morocco gilt, g. e., by Ramage,
ih., 1881 (2)

Musaeus. Héro et Léandre, dessing de Pfnor, gravures
de Uéaulle, crushed blue morocce gilt, panelled back, g. e.,
silk linings, by Ramage, Paris, 1879—Monnier (H.) Les
Bas-Fonds de la Société, avee 8 dessins & la plume de
F. R., edition minuscule of 64 copies, half morocco,
g. ., by Rivere, n. d. ; ete. (3)

Synge (J. M.) In Wicklow, West Kerry and Connemara,
with drawings by J. B. Yeats, ¥FIRST EDITION, original
cloth, g. t. Daublin, 1911

Bewick (T.) The Fables of Aesop, and others, with designs
on wood by Thomas Bewick, FirsT EDITION, with thumb-
mark receipt and signatwre of Bewick, crushed brown
morocco, panelled tooling on sides and back, g. 1.

Newcastle, 1518

Stevenson (R. L.) Child’s Garden of Verses, illustrated by
Charles Robinson, one of 150 copies on Japanese vellum,
original eloth, g. L. 1886

Symons (Arthur) The Romantic Movement in English
Poetry, buckram, g. t., 1909—Wyndham (G.) Essays in
Romantic Literature, eloth, 1919—Colvin (Sidney) John
Keats, his life and poetry, illusirations, cloth, 1917 (3)

Villon (F.) Frangois Villon, sa vie et son temps, par Pierre
Champion, 2 vol. plates, half crushed red morocco, Paris,
1913—Maeterlinck (L.) Le genre satirique dans la
seulpture Flamande, numerous illustrations, half blue
maorocco, ¢. L., ib., 1910 (3)

Keats (J.) Poetical Works edited by H. Buxton Forman,
portrail, crushed crimson morocco, line panel tooling on
sides with corner decorations, panelled back, g. e.

Clavendon Press, 1906

Grimm (J. L. and W. K.) Household Stories, translated by
Luecy Crané and illustrated by Walter Crane, erushed
blue morocco, gilt line tooling on sides, gilt panelled back,
g. €., 1882—Aldrich (T. B.) Poems, illustrated by the
Paint and Clay Club, red moroceo gilt, g. t., Boston, 1882

. (2)

Yeats (W. B.) Reveries over childhood and youth, frontis-

piece in colours and portraits, half brown morocco, g. 1.
Cuala Press, 1915
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271

274

275

276

277

278

279

280

281

282

Kelmscott Press. Morris (W.) The Tale of the Emperor
Constans and of Over Sea, done out of ancient French,
in black and red, with 2 woodcut titles and 2 borders,
vellum 1804

Brooke (Rupert) 1914 and other poems, FIRST EDITION,
portrait, cloth 1915

Hodgson (Ralph) The Last Blackbird, linen, 1907—New-
bolt (H.) Admirals All, linen, original wrappers bound in,
1910—Ledwidge (F.) Songs of the Fields, linen, 1916,
etc. (8)

Tagore (Rabindranath) The Crescent Moon, illusirations in
colour, cloth, g. f., 1913—Gitanjali (song offerings), with
an introduction by W. B. Yeats, portrait, linen, 1912 ;
eto. (5)

Thompson (Francis) New Poems, rIRsT EDITION, buckram,
gt 1897

Hopkins (G. M.) Poems, boards, 1918—Image (Selwyn)
Poems and Carols, boards, 1894—Moore (T. Sturge) The
Vinedresser and other poems, linen, 1899 ; ete. (9)

Dunsany (Lord) The Sword of Welleran, with illustrations
by 8. H. Sime, cloth, g. ., 1908 ; A Dreamer’s Tales,
with illustrations by 8. H. Sime, eloth, g. £., 1910—Mase-
field (John) A Mainsail Haul, cloth, 1913 ; ete. (6)

Yeats (W. B.) The Celtic Twilight, froniispiece, cloth, 1893—
Cathleen ni Hoolihan, boards, Caradoc Press, 1902—
Binyon (Laurence) London Visions, buckram, 1908 ;
ete. (6)

Essex House Press. Wordsworth (W.) Intimations of
Immortality, PRINTED ON VELLUM, coloured frontispiece,
initials in gold, red and blue, vellum

Vale Press. Suckling (Sir John) Poems, woodeut border and
initials, decorative boards, 1896—Shakespeare (W.)
Othello, cloth, 1900 (2)

Boutell (C.) Monumental Brasses and Slabs, plafes and
illustralions, cloth, 1847—Nares (R.) A Glossary, par-
ticularly of Shakespeare and his contemporaries,” 2 vol.
cloth, 1888 ; The Lay Folks Mass Book, with notes by
T. F. Simmons, moroecco, g. e., 1879 (4)

Bishop (E.) Liturgica Historica. Papers on the Liturgy
of the Western Church, buckram, 1918—Fortescue (A.)
The Lesser Eastern Churches, illustrations, cloth, 1913—
Birt (H. N.) The Elizabethan Religious Settlement,
illustrations, cloth, g. t., 1907 ; ete. (10)
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306 Missae de Sanctis tam proprieq. comunes A.p. 1517, eriginal
manuscript on vellum, with 6 miniafures, one decorated
border with flowers and figures, 25 large ornamenfed
capitals, all painted in gold and colowrs, hundreds of small
decorated initials, some elongoted with pen and pencil
drawings, in the original binding, oak boards covered in
leather with mountings and metal stars atlas folio

307  Virgilii Opera cum Commont, old calf Venetiis, 1487

308 Maius (Junianus) de Priscarii Proprietate Verborum, double
columns, heading of the first leaf defective, else a large copy,
. rare 1490

309 St. Augustinus. Plura ac diversa divi Aurellii Auguostini
Sermonum Opera, lit. goth., fine full-page woodcul on
reverse of tifle, Basilee, 1495 ; Opus Quinquaginta
Homeliarum divi Aurelii Augustini, ., 1494 ; Divus
Aurelius Augustinus de Verbis Domini, lit. goth., ib.,
1494, in 1 vol. old vellum, fine copies

310  Report of the Lords of the Committee of Council appointed
for the Consideration of all Matters relating to Trade and

foreign Plantations . . . evidence of Trade in Africa
and West Indies, Trade in Slaves, ete., folding map of
Africa, half calf 1789

311 Melanthone (Ph.) Corpus Doectrinse Christianse, original
edition, original oaken boards covered in stamped vellum
Lipsiee, 1560

*s+* Melancthon's own copy with numerous marginal notes
in his autograph ; very rare.

« , 312 Gesnerus (Conr.) Icones Animalium Quadrupedum Vivi-
LA pararum et Oviparorum cum Nomenclaturis singularum
[ Latinis, Graecis, Italicis, Gallicis et Germanicis pler- | ,‘i
umque et aliarum quoque linguarum ortis ordinibus  ©
digestse, 3 vol. in 1, BEST EDITION, numerous woodcuis,

old calf Tiguri, 1560

S’_MKircher (A.) Mundus Subterraneus, 2 vol. in 1, ORIGINAL
1

EDITION, fine engraved titles, maps and plates, old calf 1665

# 314 Seneca (Lucius Annaus) Works, FIRST EDITION, old calf r
1614 1

315 Notitia Utrarque cum Orientis tum Occidentis ultra Arcadii
Honorique Casarum Tempora, illustre vetustatis Monu-
mentum imo thesaurus prorsum incomparabilis, preecedit
ante Dr. Andres libellus De magistratib. civilibusque. ac
militaribus  officis . . . cui succedit deseriptio urbis
Romsm, et altera . . . nunquam antehac typis excussa,
EDITIO PRINCEPS, upwards of 100 full-page woodculs, and
historiated capitals, old vellum, fine copy, rare

Basilece, Frober, 1562
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316  Armstrong (W.) Memoir of Peter De Wint, 24 plates 1888

317 CeLuixt (BeEwveExuro) Recherches sur sa Vie, sur son
Oeuvre, et sur les Pieces qui lui sont attribudes, par
iugéne Plon, 2 vol. LARGE PAPER, ONE OF 30 COPTES, on
papier du Japon with a duplicate set of proof plales before
letters, brown wmoroceo, elegant panelled gilt sides gnd
broad gilt borders inside, g. L., by Riviere, FINE COPY

roy. folio. Paris, 1883

318  Plumier {Gha{a.} Description des Plantes de 1'’Amerique
avec leurs figures, 108 plates, calf Paris, 1693

319 Tennyson. Illustrations to Idylls of the King, by Worthing-
ton G. Smith, 12 plates mounted on cardboard, half calf,
oblong, 1860—Mayvhew’s Great Exhibition of 1851,
11 plates by Geo. Cruikshank, loose in portfolio, 1851 ;
Historical Memento of the Peace Scenes, coloured plates,
half morocco, 1814 (3)

320 Stage. British Theatrical Gallery, by D. Terry, coloured
portraits, 1825 ; Queens of the Drama, portraits, artist's
signed proofs, only 50 printed, n. d.—Abbé (C. 8.) Our
Great Actors, coloured portraits, Boston, 1890 ; lot sold

with all foulls (3)
321 North (Hon. Roger) Treatise on Fish and Fish-Ponds,
coloured plates by Albin, half bound (1820)

322 Pollard (A. W.) Shakespeare Folios and Quartos, a Study
in the bibliography of Shakespeare’s Plays, facsimiles
1909

323 Gainsborough. Collection of Prints illustrative of English
Scenery, from the drawings and sketches of Gains-
borough, 72 plates, half morocco oblong (1802-3)

324 Caldecott (Randolph) Complete Collection of his Pictures
and Songs, with Preface by Austin Dobson, LARGE
PAPER, coloured plates 1887

325 Warwickshire. Graphic Illustrations of Warwickshire,
LARGE PAPER, proof plales on india paper, half morocco,
a.-1. Birmingham, 1829

326  Modern Masters. Specimens of Modern Masters, One Hun-
dred Plates engraved in the Line manner by wvarious
eminent British Engravers, plafes on india paper, before
letters, half morocco, g. e., 1835—Twelve Packs of
Hounds, being Sketches of some of the Hounds and
their Masters that 1 have seen, by J. Charlton, plates,
15 colowred, 1891 (2)

328 Dondino (G.) Tercera Decada de lo que higo en Francia
Alexandro Farnese, Forcero Duque de Parma y Pla-
cencia escrita en Latin por el P. G. Dondino, y traducida









SECOND DAY’S SALEK.

Tvespay, Mancn 15Tm, 1821,

The Property of 3. Basherville=Glegg, Esq.,
of Withington Hall, Chelford.

OCTAVO.
Lor 347
wirr (Jonathan) Travels into several Remote Nations

izsue), separate pagination, maps and portrait, 2 vol. in 1,
panelled calf B. Moite, 1726

348 l Hexxerixy (Louis) A New Discovery of a Vast Country in
o | America, fronlispiece, 6 plates (wanis maps; sold not
subject to refurn), original panelled calf 1698

*+.* The ** Bon " issue of the First English Edition.

5 349 | Smith (William) The History of the Province of New-York
— from the First Discovery, boards, with a curious conlem-
porary drawing 1776

350 |[Blount (Sir Henry)] Voyage into the Levant, FIRST EDI-
TioN, original calf gilt. Printed by I. L. for Andrew
Crooke, 1636—The History of the Conquest of China
.+ . by Senor Palafox .. . celf (one cover wanling;

one loose), W. Godbid, 1671 ; ete. (3)
351 Seneca (L. A.) Medea. A Tragedie. Englished by E. 5,
Esq.: Seneca’s Answer to Lveilivs his gvaere . . .
2 vol. in 1, calf Printed for Humphrey Moseley, 1648

352 Lindsay (Lord) Lives of the Lindsays, Genealogical Chart,

4 vol. cloth, Wigan, 1840 (4).

r 353 BSacheverell (Dr.) A Letter to Dr. Henry Sacheverell . . .
—; by a Gentleman of Oxford, 1710—DBisset (William) The
| Modern Fanatick with a true account of the Life . . .
f of the famous Dr. Sa——1, 1710—[Defoe (Daniel) The
Secret History of the October Club, 1711, ete., in 1 vol.
calf 171011

of the World, by Lemuel Gulliver, FIRST EDITION (second !

.'f'rj-_l!_:'.l
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354 [Murray (William, Lord Mansfield)] The Thistle a dis-
passionate Examine of the Prejudice of Englishmen in
general to the Scotch Nation. Printed for H. Carpenter,
[1746]—A Complete and Authantick Account of the late
Revolution in Genoa, ooke (Henry) The Songs

‘s of Jack the Gyant eller an antique history (in verse),

g\ # Dublin, 1749 ; Tht I‘u::un{:llmg Hospital for Wit [Nos.
L\ / 1-3], 1743, etc.,An 1 vol. half calf 1743-9
>Z'- .1 355} Wither (George) Pritain’s Remembrancer containing a

s Narmtlpn of the Plagve lately past, FIRST EDITION
— (wants fronfiapiece), —% T Grismond, 1628—Drayton
ngland’s Hemmal Epistles . . . frontispiéce,

(Michael)
M calf, 1737 [lof sold not subject {o return) (2)

356 [Tempest (Stephen)] Religio Laici written in a Letter to
John Dryden, Esq., original calf. Printed for R, Bentley,
1683—Ray l_’Ja.mes} A Compleat History of the Rebel-
lion . . . calf (rubbed). Manchester, R. Whitworth, n. d.
ete, (3)

357 Hargreaves (John) The World's Anatomy: or Reasons
Disswading from the love of this World, black and roman
letter, a few catchwords slightly cut into, original calf,

York. Printed by Stephen Bulkley, 1675

358 Montrose (Graham of) The History of the Kings Majesties
Affaires in Scotland under the Conduct of . . . James
Marques of Montrose, portrait (marginsg written on), calf.
Printed in the year 1649 ; The Dialogue in English
betweene a Doctor of Diuinitie and a Student in the
Lawes of England, original limp vellum. Printed for the
Company of Stationers, 1613 ; ete. (3)

369 C(leveland (John) Clievelandi Vindiciae: or Clievelands

——

(‘J_'\

Genuine Poems . . . To which are added many never |

Printed before, portrait (one leaf torn damaging a few
words, and a few words defective from rust stains), original
calf Printed for Nath. Brooke, 1677

360 Chalkhill (John) Thealma and Clearchus. A Pastoral

History, in smooth and easie Verse. Written long since |

by John Chalkhill, Esq., An Acquaintant and Friend of

Edmund Spencer, ¥FIrsT EDITION (name cut off the title

and a few words damaged by rust stains), original calf
Printed for Benj. Tooke, 1683

=

-t

361 Baxter (Richard) The Certainty of the World of Spirits

. . Written for the Conviction of Sadduces and Infidels,
ORIGINAL EDITION, original calf
Printed for T'. Parkhurst, 1691

3625 [Bordelon (L’Abbé Laurent)] Gomgam, ou L’'Homme Pro-
A digieux, transporte dans l'air, sur la terre, et sous les
eaux. Livre veritablement nouveau. Titetutefnosy,

el






Second Day 36 OCTAVO

Lot 372—continued
Humours of Elections . . . 1737; Memoirs of Maj

Alexander Ramkins, A Highland Officer Now in Prison '/~

at Avignon . . . 1719, ete., in 17 vol. half calf (sold not
subject to relurn) (17)

373 Barney (Frances, Madame IYArblay) Cecilia or Memoirs

-

LY

of an Heiress by the Author of Evelina, FIRST EDITION, S <

5 vol. half calf T. Payne and T'. Cadell, 1782

374 Quakers. Perron (John) Beames of Eternal Brightness
to be spread over India . . . Printed for Hobert

W:E&an 1661—A Visitation of Love . . . to the Turk,

Printed for Thomas Stmmons, 1660 ; Discoveries of the
Day-dawning to the Jewes. Printed f&r Thomas Simmons,

1661 —Fox (George the Younger) A Message of Tender

Love. Prinfed for Thomas Stmmons, 1660—Mason (Mar-

tin) A Loving Invitation. Printed for Robert Wilson,

d. (1660), ete., 17 tracts in 1 vol. old calf (worn) ; sold

not subject lo return 16601

375 Corye (John) The Generous Enemies cr the Ridiculous
Lovers. A Comedy, FIRST EDITION (some leaves cul inlo,

damaging the text), H. Lloyd, 1672—Southerne (Thomas) :

Money the Mistress. A Play, First Epitioxn, J. Tonson,
1726—Fielding (Henry) The Modern Husband. A
Comedy, FirsT EpITION, J. Walts, 1732, 10 playsin 1 vol.
half calf (1)

376 [Havard (William)] King Charles the First. An Historical
Tragedy, FIrRST EDITION, frontispiece, 1737—[Robe
(J.)] The Fatal Legacy. A Tragedy, 1723; The
Chesire Huntress, and the Old Fox caught at Laﬂt A
Dramatic Tale . . . 1740—Johnson (Charles) The
Sultaners. A Tragedy, FIrST EDITION, fronfispiece,
1717—Thompson (James) Tancred and Sigismunda,
1745—[Cooke (T.) and Motley (J.)] Penelope, A Dra-
matic Opera, with music, 1728 ; The Polite Gamester,
or the Humours of Whist . . . asacted . . . at White’s,
frontispiece, 17563—Cibber (Colley) A Rhapsody upon
the Marvellous, Dublin, 1750-1, ete., 16 plays in 2 vol.
half calf {2)

3'?1' aLct.tsum (John Coakley) The Naturalist’s and I'rawllcn.
‘ompanion, coloured plate of butterflics, printed for E. 4&

. Dilly, 1774 ; An Historical Account . . . of “ﬂ'anb-
wich. Shrewsbury, W. Williams, 1774—Commerell (Abbé
de) An Account of the . . . Mangel Wurzel . . . 1787 —

Chandler {{ergc‘j A TI‘GMLHL- of a g@_taract. copper-
plates, 1775, ete., in 2 vol. half calf (lot sold not subject

fo refurn) (3)
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387 [Cowventry (Francis)] The History of Pompey the Little
or, the Life and Adventures of a Lap-Dog, fishskin,

Dublin, lTﬁl—Re]rnel (Carew) The True English

Interest . . . calf. Printed for M. Widdowes, 1679 (3)

3EB Weld (Isaac) Travels through the States of North America :j;g‘

during the years 1795, 1796 and 1797, plates, 2 vol.
half morocco, 1800 (2)

380 Robertson (Archibald) A Topegraphical Survey of the .

Great Road from London to Bath and Bristol (4 I
loose), 2 vol. plates, red moroceo gilt, g. e., 1792 (2)

390 Zenger (J. P.) The Case and Tryal of John Peter Zenger of
New-York, Printer . . . Printed for J. Wilford, 1750 ;

2t !

ry

The Cﬂngresss of Beasts plate, 1748 ; A Letter to the 19
Town concerning the Man and the Butt]{a 1749—Modest -~ 7«

Hemarks upon the Bishop of London’s Letter concerning
the late earthquakes by one of the people called Quakers,
1760—A Tale of Two Tubs . . . 1749 : ete., in 1 vol.
half calf; ete. (2)

391 Surrtees (R. 8.) Mr. Facey Romford's Hounds, rrmsT
EDITION, complele in the 12 original numbers, with adver-

Browne (front cover of No. 11 missing, and a name on
T covers) Bradbury and Evans, 1864-5

QUARTO.

392 Appisox (Joseph) Cato. A Tragedy, FIRST EDITION (wants

half title), Printed for J. Tonson, 1713—Dennis (J.)
Liberty Asserted. A Tragedy, virst EDITION (first leaf
slightly defective), Printed for George Strahan, 1704—
Dryden junior (John) The Husband his own Cuckold.
A Comedy, First EDITION, Printed for J. Tonson, 1696—
[Centilivre (Susanna)] The Gamester. A Comedy . . .
Printed for James Knapton. 1708—Tate (N.) Injur'd Love
or, the Cruel Husband, A Tragedy, Printed for Richard
Wellington, 1707—Rowe (N.) The Royal Convert. A
Tragedy, rirst EDITION (tifle and last leaf defective),
Printed for Jacob Tonson, 1708, ete., in 1 vol. half calf
(sold not subject to relurn) 1696-1713

393 SeELpEN (John) The History of Tythes, FIRST EDITION, with
an inscription ** J. Webster " in the title, calf 1618

394 Breviary. PorRTIFORIUM seu Breuniarium ad insignis
Sarisburiensis ecclesie usam. . . . Title printed in red
and black within an architectural woodeut border, a large
woodcut on the separate title to the Psalter, many smaller
woodcuts (a few letters damaged by worm-holes), old stamped

(]
Jﬁ“:

tisements, 24 coloured plates by John Leech and H. K.*

4%

i
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399 [Dodsley (Robert)] Melpomene or The Regions of Terror
and Pity. An Ode (a few leaves cul and damaged),
1757—Thompson (William) Sickness. A Poem, Printed j;\ },-
for R. Dodsley, 1745—[Huckell (Rev. J.)] Avon. A
Poem in three parts, Birmingham, J. Baskerville, 1758,
ete., in 1 vol. half calf 745-58

400 SHAKESPEARE (Witniam) The Late, And much admired
Play, called Pericles, Prince of Tyre With the true
Relation of the whole History, adventures, and fortunes
of the said Prince. Written by W. Shakespeare (name
on the title, two words defective from a worm-hole and the
headline of the last leaf slightly cut indo), Printed by
Thomas Cotes, 1635—[Sharpham (Edward)] Cupids f
Whirligig . . . (some leaves defective from a worm-hole - (D
and some leaves cut into damaging the text, a word corrected). L '° '
Imprinded by T. C., 1611—Davenport (Robert) The
City-Night-Cap or Crede quod habes & habes. A Tragi-
Comedy . . . rirsT EDITION (@ few headlines cul into
and a few words damaged by rust stains), Printed by J. A.
i Cottrel, 1661—Nevile (Robert) The Poor Scholar. A
Comedy, ORIGINAL EDITION (some leaves cul into damaging
_the text), Printed by Tho. Johnson, 1662—Shirley (James)
The Lady of Pleasure, FirstT EDITION (title and other
leaves defective, and several leaves cutl into, in some cases
damaging the text), Prinded by Tho. Coles, W37, ete., in
1 vol. kalf calf 1611-62

401 SHIRLEY (JaMmEes) Loves Crueltie. A Tragedy . . . FIRST

EDITION, 34 . including the last a blank (some catchwords

efc., cut inlo), Printed by Tho. Cotes, 1640 ; The Gentle-

man of Venice. A Tragi-Comedie . . . FIRST EDITION

(the outer margins of some leaves slightly damaged),

Printed for Humphrey Moseley, 1655 ; The Opportvnitie

A Comedy, FIrsT EDITION (a0 few headings cuf into),
Printed for Thomas Cotes . . . 1640—Gorre (THOMAS)

The Careles Shepherdess. A Tragi-Comedy . . . With ¥

an Alphebeticall Catologue of all such Plays that ever | '
were Printed, Fmmrst EDITION (the title and headings
, slightly cut inlo and a worm-hole slightly damaging the
i inner margin of some leaves), Printed for Richard Rogers
I . . . 1656—Barrey (Lodowick) Ram-Alley or Merry-
Trickes, A Comedy (two leaves defective and some leaves
cut, damaging the text), Printed by John Norton, 1636 ;
Love & la Mode. A Comedy, First EpITION (2 [, defec-
tive and some leaves cul into), Printed by J. C., 1633—
Masszinger (Philip) The Great Dvke of Florence. A Comi-
call Historie, FIRST EpITION (wants Al, a blank, some
headings slightly cut into), Printed for John Marriot,
1636 (the lot will he sold as ecatalogued above, and not
subject to return), in 1 vol. half calf 1633-56

| *«* The Catalogue at the end of Goffe’s ** Careles Shep-
herdess * oceupies six pages and is the earliest known
list of plays.

*







Second Deay 42 QUARTO

Lot 40d—continued.

FIRST EDITION (a word on the title-page cut into), Printed
by Tho. Cotes, for Andrew Crooke . . . 1640 ; A Pas-
torall called the Arcadia . . . FIRST EDITION (@ few
words damaged by rust -sm;ms}l, Printed by [. D. for Tohn
Williams, and F. Eglesfeild . 1640 ; The Hvmorovs
Covrtier . . . FIRST EDITION [sitle amimd, 2 leaves
slightly torn damaging a few words), Printed by T. C. for fl‘
William Cooke . . . 1640—The Ball. A Comedy o
Written by George Chapman and James Shirley, FIRST?
EDITION (a few words damaged by rust stains), Printed by”
Tho. Cotes, 1639 ; The Example . . . FIRST EDITION
(A=I3 in fours, and the leaf with the prologue marked *2),
Printed by Iohn Norton . . . 1637 ; The Royall Master
. . . FIRST EDITION (a few words damaged by worm-holes),
Printed by T. Cotes . . . 1638, etc., in 1 vol. unbound
(the lot will be sold as catalogued and not subject to return)
1630-40

405 Dryden (John) The Kind Keeper: or Mr. Limberham :
A Comedy, First EDITION, Printed for R. Bentley and

M. Magnes, 1680—Of Dramatick Poesie. An Essay . . .

(title slightly defective), H. Herringman, 1684 ; The
Assignation or Love in a Nunnery, Prinfed by T. N,

1678 ; The Rival Ladies. A Tragi-Comedy, Printed by

T. N., 1675; 8 Martin Mar-all, or The Feign’d

Innocence. A Comedy . . . Printed for H. Herring-
anan, 1678 ; The Tempest, or The Enchanted Island.
A Comedy . . . Printed by J. Macock, 1676 ; Tha1

Wild Gallant. A Comedy, Prinfed {;y H. Htﬂs l v
1684 ; Marriage A-la-Mode. A Comedy. Printed by
T. N., 1684—Shadwell (Thomas) The Virtuoso, A/
Comady . . FIRST EDITION, Printed by T. N., 1676—
Ravenscroft (Edward) The London Cuckolds. A Comedy,
Printed by Jos. Hindmarsh, 1683—Durfey (Tho.) A
Fond Husband or the Plotting Sisters. A Comedy,
Printed by R. E., 1678—Wycherley (W.) The Plain-
Dealer. A Comedy. The Third Edition. Printed for
R. Bentley, 1677, in 1 vol. calf (loose and defective) 1675-84

406 Settle (Elkanah) The Ambitious Slave: or A Generous
Revenge. A Tragedy, FIRST EDITION (some margins
repaired), Printed for A. Roper, 1694—Dryden (John)
Aureng-Zebe. * A Tragedy, Printed for Henry Herring-
man (date torn off title)}—Lee (Nat.) The Rival Queens,
or the death of Alexander the Great, Printed for Richard
Bentley, 1690—Lee (Nat.) Luecius Junius Brutus ;
Father of his country. A Tragedy (41 [l.), FIRST EDI-
TION (a few headlines slightly cut into), Printed for Richard
Tonson, 1681—Otway (Tho.) The Orphan or The Un-
happy Marriage. A Tragedy, Prinfed for R. Bentley,
1691 —Dryden (J.) Don Sebastian, King of Portugal.
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430 Statutes. Anno XXXV Reginae Elizabethae. At the
Parliament begun and holden at Westminster the XIX
day of Februarie . . . title within a woodcut border, |
C. Barker, 1593—Anno XXXIX Reginae Elizabethae |
. . . title within a woodcut border, C'. Barker, n. d. (1597) ; |
Anno XLIII Reginae Elizabethae . . . Imprinted by
Robert Barker, 1601, in 1 vol. calf 1593-1601

431 Porter (R. K.) Travelling Sketches in Russia and Sweden
during the years 1805, 1806, 1807, 1808, coloured plates,
2 vol. in 1, calf 180

432 Srarvres. In hoe volvmine continétur omnes anni Regis
Henrici quarti ab anno primo usque ad annum decimum
quintum . . . title within a woodeud border (a few lellers ||
damaged by ruﬁf- stains), Richard Toltel, 1576 ; In hoc| |
volvmine continentur aliquot anni Reg‘m Henrici quintis Y
. . . nunquid ante hac impressi. Anno Domini 1563
. . . title within a woodeut border, Richard Tottel, 1570 :

De Termino Hillarii anno Regni Regis Henrici quinti
quinto, R. Tottel, 1570 ; Anno Septimo Henrici guinti
. . . R Tottel, 1570, in 1 vol. calf (loose in the binding and
back defective) 1570-6

433 HoLssHED (RarmarLn) The Firste [Laste] volume of the
Chronicles of England, Scotlande and Irelande . . .
titles within woodcut borders, numerous woodculs (wants
3 preliminary Il. in vol. 1, a leaf torn out in vol. 11, wants
folding plate ; sold not subject lo return), 2 vol. calf |
(rebacked), lmprinted for Tohn Harrison, 1577 (2) A\

*.* Rare. Fimrsr EDITION. Some copies bear the imprint
“ John Bishop.” This is the edition Shakespeare is
supposed to have used.

}{ 434 § Herbert (Sir Thomas) Some Yeares Travels into Afriea . . . 2 '\

% ke T as also Divers other Kingdoms in the Orientall Indies :yﬂ
£ k\l and Tles Adjacent . . . engraved title, maps, elec. (one ;

gyd leaf torn damaging fﬁ:w words), calf WA
Printed by R. Bit- for lacob Blome, 1638 =

435 Burton (Robert) The Anatomy of Melancholy . . .
engraved title (the* Argument ™ of the frontispiece defective),

calf Printed by Henry Cripps, 1660
436 Philips (Katherine) Poems . . . to which is added Monsieur | *

Corneille’s Pompey . & Hnraee Tragedies . . . portrait, |-

calf Frinted by J. M. _,fmr H. Herringman, 1669
437 Guillim (John) A Display of Heraldrie . . . the third 4

edition (a very few coloured), calf
Printed by Thomas Cotes, 1638

-






Second Day 48 FOLIO

446 Popish Plot. A Collection of Letters . . . relating to the
Horrid Popish Plott Printed from the originals in the
hands of George Treby, Esq. . . . 2 parts. Printed for
Samuel Heyrick, 16381 ; The Resolutions of the House of
Commons for the Impeachment of Sir William Scroggs,
Knight . . . Prinded for Join Wright, 1680; A Cata-
logue of the Names of all His Majesties Juﬂbmﬂa of the
Peace . . . Printed for W. Davies, 28 tracts in 1 vol.
calf {&aw’. not subject to return) 1680-1

447 Popish Plot. The Tryal of Nathaniel Reading . . . Printed
for Robert Pawlet, 1679 ; The Tryall of Richard Lang-
horn . . . Printed for H. Hills, 1679 ; The Examination
of Edw. Fitzharris relating to the Popish Plot . . .
Printed by Thowmas Fox, 1681 ; The Plavers turn'd
Academicks, or, a Description (in Merry Metre) of their
Translation from the Theatre in Little Lineolns-Inn-
Fields to the Tennis-Court in Oxford. Printed in the year
1703, 15 tracts in 2 vol. half calf (sold not subject to retuin)
1679-1703 (2)

448 Settle (Elkanah) An Heroic Poem on the Coronation of
.« » James II, Printed by J. L., 1685—Congreve (W.)
The Mourning Muse of Alexis. A Pastoral . . . Dublin,
Printed for William Norman, 1695—Blackmore (Richard)
Prince Arthur, An Heroick Poem in Ten Books . . .
Printed for Awnsham and Jokhn Churchil, 1695—
[ Hickeringill (Edmund)] The Mushroom . . . Printed for
Fra. Smith, Jun., 1682 ; The Loyal Medal Vindicated.
A Poem . . . Printed for R. Janeway, 1682—Arwaker
(Edm.) The Vision: A Pindarick Ode . . . Prinfed by
J. Playford, 1685—Behn (Mrs.) Pindarick Poem on the
happy coronation of . . . James 11, Printed for J. Play-
ford, 1685, 19 tracts in 1 vol. mif (sold not subject lo
return) 1682-95

449 Stiruixg (Sir William Alexander, first Earl of) Recrea-
tions with the Mvses, fitle within a woodcul border (title
slightly defective and a few leiters injured by rust stains
and without the portrait only found in a few copies)

Printed by Tho. Harper, 1637

450 Stevens (Charles) and Liebault (John) Maison Rustique or
The Covntrey Farme . . . translated into English by
Richard Svrflet. Now newly Reuised . . . by Gervase
Markham, woodcuts, half calf

Printed by Adam Islip, 1616

451 Wycherley (W.) Miscellany Poems as satyrs epistles, Love
verses, songs, sonnets, &e. (vol. 1 only, wants portrait ; |
sold not subject to return), calf Printed for C. Brome, 1704

—
f =
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465

466

467

468

469

476

477

478

479

480

Old Book Collector’s Miscellany, a collection of Reprints of

OCTAVO

Literary Rarities, edited by C. Hindley, 3 vol. half

bound, g. L.

1871-3

Edwards (E.) Memoirs of Libraries, 2 vol. plates, 1859 ;

Life of Josiah Wedgwood, by Miss Meteyard, 2 vol. 75/

portraits, 1865—Hazlitt (W. C.) Collections and Notes,

1876

Strickland (A.) Lives of the Queens of England from the

Conquest, 12 vol. porfraiis

(3)

1841-8

Watts (Alaric A.) Lyries of the Heart, with other Poems,

vigneftes by Stothard, Westall and others, morocco extra, -/

g. e.

Lever (Chas.) Works, 17 vol. plates by ** Phiz,”" half morocco

uniform, m. e.

Shakespeare’s Plays and Poems, with Life and Glossarial , ./

1851

1872-3

Notes by A. J. Valpy, 15 vol. portraits and plafes

King (Wm.) Works, with Historical Notes and Memoir

1832-4

(by J. Nichols), 3 vol. red morocco cxira, g. e. 1776

~ Swinburne (A. C.) Tristram of Lyonesse,

1882 ; Marino

Faliero, 1885 ; Locrine, 1887 ; Study of Ben Jonson,

1889 ; Astrophel, 1894, FIRST EDITIONS

(5)

Burton (R. F.) City of the Saints, maps and plates, 1862 ;
Trips to Gorilla Land, map and plates, 1876 ; Sind
Revisited, 2 vol. 1877, and others by the same author (9)

Thomson (Jas.) City of Dreadful Night, FIRST EDITION,

1880—Grant (Jas.) The Duke of Albany

's Highlanders,

3 vol. ib., 1880—Gissing (G.) Town Traveller, ib., 1808 ;

and others

(14)

Thomson (Jas.) Agamemnon, a Tragedy, FIRST EDITION,

polished calf extra, uncut, g. L.

1738

Thomson. Tancred and Sigis.munda;, a Tragedy,. polished

calf extra, uncut, g. I.

1761

Home (John, author of ** Douglas *’) Dramatic Works, First
EDITION, polished calf exira, uncut, g. t., by Prait 1760

Defoe (D.) Caledonia, a Poem in Honour of Scotland and the
Seots Nation. In Three Parts, FIRST EDITION, headlines

of a few leaves slightly cut into, calf

1707

Gay (J.) Tae SueruErD’'s WEEK, in six Pastorals, FirsT -
EDITION, plates by Du Guernier, calf extra, g. e. 1714

[Towers (Jos.)] Dialogues concerning the Ladies, to which
is added an Essay on the Antient Amazons, mottled calf

extra, uncul, g. t., by Riviere

T. Cadell. 1785
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404

497

498

499

500

501

502

504

505

506

JII.I’HE'.B I. Weldon (Sir Ant.) The Court and Character of
King James, with the scarce portrait, old calf, armorial
bookplate of W. Bromley of Baginton 1703 1650

More (Sir Thos.) Epigrammata, portrait in the engraved
title, first edition printed in England, calf H. Mosley, 1638

Schiller (F. von) Simmtliche Werke, 10 vol. in 5, portrait,
half red morocco, m. e., Stuilgart, 1844—Davila (E. C.)
Storia delle Guerre civili di Francia, vol. I-V, pt. T (only),
6 vol. half calf, 1801 —Beauchesne (A. de) Vie de Madame
Elisabeth, sceur de Louis XVI, 2 vol. in 1, fwe portrails,
Jfirst title rubbed, half purple calf, g. ¢., Paris, 1869 ; and
others (16)

Nouveau Livre des Petits Gargons, Chasses, Péches, Marines,
Combats, ete., coloured plates and woodcuts, Paris, n. d. ;
Les Jeux de la Poupée, lithographic plates, ib., n. d.;
original boards (2)

Simmern (H. von) Deutschtum und Anglophobie, 2 vol.
half green ealf, g. 1., Wiesbaden, 1903—4—Koenig (F.)
Untersuchungen iiber die Taktik der Zukunft, plans,
half olive morocco, g. t., Berlin, 1894 (3)

Il Lavater Portatile, o sia Compendio dell’Arte di conoscere
gli Uomini e le Donne dai tratti del Volto, 33 coloured
plates, frontispiece mounted, polished calf gilt, t. e. g. by
Root & Co. Firenze, 1827

Breton (J. B.) La Russie, moeurs, usages et costumes, 6 vol.
plates, boards, uncut, name on half-titles Paris, 1813

[Capefigue (B. H. R.)] Histoire de la Restauration, par un
Homme d'Etat, 10 vol. half yellow calf  Paris, 1831-3

Porter (Mrs. A. M.) The Hungarian Brothers, FIRsT EDITION,
3 vol. boards, uncut, 1807—[Brougham (Lord)] Albert
Lunel, 3 vol. original boards, 1844—|[ Ferrier (Susan)] The
Inheritance, FIRST EDITION, 3 vol. half roan, 1824 ; and
others (15)

Dickens (C.) Posthumous Papers of the Pickwick Club,
FIRST EDITION, illustrations by K. Seymour and Phiz,
and the two Buss plates, half brown morocco, rubbed 1837

Dickens (C.) Memoirs of Joseph Grimaldi, edited by = Boz,”
FIRST EDITION, 2 vol. (2 copies), original pink cloth,
shably copies ; sold not subject to return

Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nickleby,

FIRST EDITION, porlrait, plates by Phiz, call gill, broken,
LB £, 133!]

Dickens (C.) Little Dorrit, FIRST EDITION, engraved tifle and
plates by H. K. Browne, half marone morocco 1857
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122

523

524

526

527

528

529

530

531

Mazzinghy (John) The New and Universal Guide through
the Cities of London and Westminster, the borough of
Southwark and parts adjacent, FIRsT EDITION, fext in
English and French, 1785—Thornhill (Sir James) An
Explanation of the Painting in the Royal Hospital at
Greenwich, FIRST EDITION, fext in English and French,
in 1 vol. old calf

*.* Bound in an {)rigimﬂ Manusecript in French, entitled -

* Petites Notes d'un Voyage & Londres,” Lunsmtlng of
209 pages distinetly written, giving most interesting
particulars about localities in the Metropolis, probably
unpublished.

Covent Garden Journal, 2 vol. First EDITION, 4 plates and
the large colowred caricature, ** Counsellor 0. P., defender
of our Theatric Liberties " by Gillray, old calf 1810

Bergeron (P.) Tables et autres Poesies, ORIGINAL EDITION,
apecial copy printed on green paper, Author's presentation
copy in his autograph on half title, half calf  Namur, 1844

Historia de Gabriel de Espinosa, pastelero en madrigal,
que fingio ser el rei Don Sebastion de Portugal ;
Y. asirmismo la de Fr. Mignel de las Scintas en el ano de
1595, old vellum Madrid, 1785

Whittier (J. G.) Works, 7 vol. (vol. I wanting), LARGE PAPER,

portraits, green morocco extra, uncuf, g. .
Cambr:dge Riverside Preass, 1888

D’Arh]a,],r (Mdme.) Diary and Letters, edited by her Niece,

T vol. portraits (vol. I wanling) 1842
Johnson (8.) Life, by J. Boswell, 8 vol. (vol. I wanting),
portrait and plates 1835

Walpole (Horace) Memoirs of the Reign of George III,
edited by Sir Denis Le Marchant, 4 vol. portraits, 1845—
James (G. P. B.) Life and Times of Louis XIV, 4 vol.
portrails, 1838—Ticknor (G.) Life of W. H. Prescott,
portrait, 1864 (9

Sue (Eugéne) The Mysteries of Paris, 3 vol. many woodcuts
roy. Svo. 1845-6

Hunt (Leigh) and 8. Adams Lee. The Book of the Sonnet,
2 vol. LARGE PAPER, limiled lo 100 copies, with the addition
of two etched portraits, Two cories  Boston (U.S.4.) 1867

Butler (S.) Hudibras, with Notes by Zachary Grey, 2 vol.
portrait and plates, half calf, 1799—Another edition,
with Notes by T. R. Nash, 2 vol. porfraits, 1847 (4)

Bennet (C. H.) and R. B. Brough, Shadow and Substance,
coloured plates, 1860—Wharton (G. and P.) Wits and
Beaux of Society, 2 vol. plates, n. d.—Kipling (R.)
Kim, plates, FirsT EDITION, 1901 ; and others (8)
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534

535

536
a37

538
539

540

541

542
543

546

547

548

Morris (W.) Hopes and Fears for Art, 1882 ; The House of
the Wolfings, n. d., 2 copies, FIRST EDITION (3)

Trevelyan (Sir G. 0.) The American Revolution, 3 vol.
1899-1903—Johnsen (W. 8.) Historical Sketch of
Chester on Delaware, maps, ete., Chester (Pa.) 1883—
Lowell (J. R.) Letters edited by C. E. Norton, 2 vol.
1894 ; and another (7)

Stevenson (R. L.) The Merry Men, FIRST EDITION 1887
Stevenson. The Black Arrow, FIRST EDITION 15888
Stevenson. The Master of Ballantrae, FIRST EpITION. 1889
Stevenson. The Master of Ballantrae, FIRST EDITION 1889

Stevenson., A Footnote to History, FIRST EDITION, map

1892

Stevenson. Island Nights Entertainments, plates by Gordon
Browne and W. Hatherell, FIRST EDITION 1893
Stevenson. Across the Plains, FIRST EDITION 1862
Stevenson. St. Ives, FIRST EDITION 1898

Stevenson (R. L.) and Lloyd Osbourne : The Wrong Box,
1888 ; The Wrecker, plates by W. Hole and W. L. Mefcalf,
1892, FIRST EDITIONS (2)

Seymour’s Humorous Sketches, comprising eighty-six
Caricature Etchings illustrated in Prose and Verse by
A. Crowquill, with biographical notice including an
account of his connexion with the Pickwick Papers, by
H. G. Bohn roy. 8ve. 1878

Sporting. The Sportsmans Friend in a Frost, by Harry
Hicover, half calf gilt, 1857—Wilmot (Sir J. Eardley)
Reminiscences of Thos. Assheton Smith, plates, half calf
gilt, 1860—5t. John (C.) Natural History and Sport in
Moray, fronlispiece, half calf, Edinb., 1863 (3)

Sporting. A Loose Rein, by ** Wanderer,” coloured plates
by (. Bowers, 1887—Sporting Sketches by the Old
Bushman, coloured plates by G. Bowers, n.d.—Francis (F.)
Newton Dogvane, plates by J. Leeck, n. d. (3)

Sporting. Pennell-Elmhirst (Capt.) The Cream of Leices-
tershirve, coloured plates by J. Sturgess, portrails, elc.,
1883—Russeill (Fox.) Sporting BSociety, 2 wvol. plates
by R. Caldecott, 1897 (3)

Bapminton LiBrary (The) of Sports and Pastimes, edited
by the Duke of Beaufort, assisted by Alfred E. T.
Watson, 28 vol. plates, half moroceo, g. 1. 1885-96
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274

&
-]
o

576

877

a78

579

580

883
584

285

Whistler. The Art of J. McNeill Whistler by T. R. Way |

and G. R. Dennis, plates, coloured frontispiece, 1903—
Way (T. R.) Catalogue of Whistler's Lithographs,
frontispiece, edition limiled to 140 copies, 1896 (2)

Wroth (W. and A. E.) London Pleasure Gardens of the 18th
century, coloured frontispiece and plates, 1596—Long-
fellow (H. W.) Poetical Works, portrait and many
woodcuts, 1856—Walton and Cotton’s Complete Angler,
edited by Sir H. Nicolas, 2 vol. plates, vol. I wants title,
1860 : and another (6)

Reynardson (C. T. S. Birch) ** Down the Road,” Reminis- _ |

cences of a Gentleman Coachman, coloured plates (name
cul from half title) 1875

Eliot (George) Middlemarch, 2 vol. Edition de luxe, with the
plates on india paper, Boston, 1886—Autobiography of
Joseph Jefferson, porfraits (1890)—Grant (Anne) Memoirs
of an American Lady, porfrails and plates, New York,
1909 (4)

Holbein’s Dance of Death, with Introductory Note by
Austin Dobson, plates, one of 100 copies on Japanese
vellum 1892

Britten (F. J.) Old Clocks and Watches and their Makers,
woodeuts, 1899—Binns (R. W.) Worcester China, plates,
vellum, 1897—Ward (J.) Principles of Ornament, cuis,
1892 ; and others (5)

Calvin (J.) Advertissement tres utile du grand Profit qui
reviendroit & la Chrestienté, s'il se faisoit inventaire de
tous les corps saincts et Religues qui sont tant en Italié

qu’en France, Allemagne, Hespagne et autres Royaumes

et pays, ORIGINAL EDITION, red morocco extra, inside
dentelle (Durnet Chamballe), a very rare tract of Calvin 1568

[Goldsmith] Sixty Amusing and Instructive Fables in
English and French, 60 woodcuts, scarce London, 1760

Soldier's Companion, plates of military costumes in their drill,
originel wrappers, uncul (1780)

Children’s Guide, frontispiece, old calf 1746

Roseomon (Earl of) Poems, to which is added an lissay on
Poetry by the Earl of Mulgrave, together with Poems by

R. Duke, FigsT EDITION, old calf 1715
Holt (Mrs.) A Fairy Tale with other Poems, FIRST EDITION,
1717

586 | Schoonebeek (A.) Histoire de tous les Ordres Militaires ou

de Chivalerie, 2 vol. numerous plates of mililary costumes,
old calf Amsterdam, 1699
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587 Praed (W. M.) Poems, edited by D. Coleridge, 2 vol. LARGE
PAFPER, portrait, half bound, 1864—Morris (W.) The House
of the Wolfings, First Eprriox, 1889—Speculum Amantis,
Love Poems of the 17th century, edited by A. H.
Bullen, privately printed, 1902 ; and others (8)

588 Huish (R.) Memoirs of George the Fourth, 2 vol. plafes,
1830—0liver (G.) Antigquities of Freemasonry, 1823—
Taylor (T.) Apuleius, 1822—Monarchy Revived, LARGE
PAPER, porlrails on india paper, 1822 ; and others (15)

589 Walker (A.) Analysis of Beauty, plates. roy. Bvo, 1851—
Barnard (G.) memg from Nature, plates, Lb 1877 ©
and others (3)

590 Goethe's Faust translated by J. 8 Blackie, leffer from the
translator and portraits inserted, 1880—Forman (Alfred)
Tristan and Isolde, translated from Wagner's Tristan
und Isolde, facsimile, with original letter by the translator
and portraits inserted, 1891, both calf extra, g. t. (2)

591 Goldsmith (0.) The Vicar of Wakefield, with Preface and
Notes by Austin Dobson, frontispiece, one of 50 copies on
LARGE PAPER 1883

592 Betterton (Thos.) Life (by C. Gildon), pertrait, calf, 1710—
[Defoe (D.)] Continuation of the Life of Sig. Rozelli,
plates, calf, 1724 ; Memoirs of the Society of Grub-Street,
2 vol. half morocco, 1737 ; and others (8)

593 Hubert (Sir Francis) Historie of Edward the Second,
portrait, 1629—Sparke (T.) Sermon at Cheanies at the
Buriall of the Earle of Bedford, 14 of September, 1585,
black letter, 1585— Defence of the Censure gyen upon two
Bookes of William Charke and Meredith Harmer which
they wrote against Edmond Campian 8. J. and his offer

]
;-

=
3

-

of disputation, 1582—Bright (T.) Treatize wherein is

declared the sufficiencie (}f English Medicines, imperfect,
——H. Middleton, 1580, in 1 vol. calf

59-1 Brﬂwne (Sir Thos.) Religio Medici (with the Letter of Sir
Kenelm Digby referring to the surreptitious issue of

1653), engraved fitle, calf, in a morocco case
Andrew Crooxe, 1645

595 Fisher (Thos.) Warlike Directions ; or the Souldier’s Practice,
set forth for the benfit of all such as are, or will be
Scholars of Martiall Discipline, second edition, corrected
and amended, woodcuts, calf, from the Lee Warly library

1643

596 Homer 4 la Mode, a Mock Poem upon the First and Second
Books of Homer's Iliads (by James, second and last
Viscount Scudamore), calf Oxford, 1664

-

| p——
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646  Leigh (Charles) The Natural History of Lanecashire . . .
portrait, map, calf, Oxford, 1700—Dart (J.) The History
. . . of the Cathedral Church of Canterbury, plates,
calf, 1726 ; etec. (3)

647 Camden (William) Britannia, enlarged . . . J. Richard
Gough, portrait and plates, 3 vol. calf (repaired), 1789 (3)

648 Ovidius. Libri de Ponto, woodcut device on the title, Venice,
Johannes de Tridino, 1517—De Arte Amandi, woodculs
(some headings cul into), Venice, Johannes de Tridino,
1509, in 1 wvol. ealf—P. Ovidii Nasonis Fastorum
Libri, title within a woodeut border, woodculs (some leaves
cut into, damaging the headings, elc.), calf, Venice,
Johannis de Tridinoe, 1520 (2)

Otber [Properties.

| QUARTO.

649 " Mirtox (Jomx) Parapise Lost. A Poem in ten books,
the Author John Milton, FIRST EDITION, with fourth
title, five line address of ** The Prinier to the Reader * on leaf
following title, blue morocco extra, elegantly panelled sides,
g. e., by Lortie

Printed by 8. Stmmons and are to be sold by
8. Thomson af the Bishop's-Head in I}uck-!ﬂgtﬁe,
efe., 1668

650 Mivrow (Jory) PaBapise LosTt, FIRST EDITION, seventh tifle
page, five-line address of ** The Printer to the Reader,”

and the penultimate line of Book 3 numbered 750 and |

] 14

i

reading ** Throws his steep flight in many an Aerie wheele,
dark brown morocco extra, g. e., by Riviere

Printed by S. Simmons, and to be sold by

T. Helder at the Angel in Little Brittain, 1669

651 Angelo. Reminiscences of Henry Angelo with Introduction
by Lord Howard de Walden, Notes and Memoir by
H. Lavers Smith, 2 vol. one of 75 copies on LARGEST PAPER,
with the 68 portraits and plates on india paper, half morocco,
wacul, g. I, 1904

652 Walpole. A Descriptive Catalogue of Illustrations collected

’

n
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-
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e |
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by H. H. Raphael for the extension of Walpole's Letters |

into 18 folio vol. with Introduction, portrait and facsimile
Bristol, 1909

653 Walpole. Another copy, portrait and facsimile ih. 1909

654 Wise (J. R.) The New Forest, its History and Secenery,
Artist's edition, illustrations by H. Swmner and Walter
Crane, and maps, half morocco 1883

1
[ e
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670

671

672

673

674

675

676

677

678

679

680

651

G52

683

Baily (J. T. H.) Emma, Lady Hamilton, a Biographical
Essay with a Catalogue of her Published Portraits,
portraits, some coloured 1905

Buss (R. W.) English Graphic Satire and its relation to
different styles of Painting, Sculpture and Engraving,
many illustrations

Printed for Private Circulation only, 1874

Meissonier, his Life and his Art by V. C. 0. Gréard, translated
from the French by Lady Mary Loyd and Miss Florence
Simmonds, 38 plates and 236 text illustrations

roy. 4o, 1807

Meissonier. Exposition Meissonier, many plafes, copy ox |

IMPERIAL JAPANESE VELLUM
roy. do. Paris, G. Pefit. 1893

Smith (J. T.) Antiquities of - Westminster, plates, some
coloured, calf, m. e. roiy. 4o, 1807

Gems of Ancient Art, or Select Specimens from the Old

Masters, 40 plates, half calf, m. e. 1827
Men and Women of the Century, a Collection of Portraits

and Sketches by R. Lehmann, edited with Introduction '

and Biographical Notes by H. C. Marillier, plates 1896

Woman and Child in Art, an Illustrated Catalogue of
the Second National Loan Exhibition, compiled by
F. Howard, preface by R. Ross, 60 plates 1914

Charlevoix (P. Francois Xavier de) Histoire de 1'lsle
Espagnole ou de S. Dominque, ecrite sur des Memoires

du P. J. B. Le Pers, 2 vol. oRIGINAL EDITION, folding -

view of Cap francois, numerous maps and plans, old
French marbled calf gilt, old dated ex-libris on reverse of

titles Paris, 1730-31
David (Joan.) Veridicus Christianus, ORIGINAL EDITION,
103 plates, half morocco 1601

Penn (W.) A Defence of the Duke of Buckingham’s Book
of Religion and Worship from the exceptions of a name-
less Author by a Pennsilvanian, FIRsT EDITION 1685

Calvine (John) A Commentarie upon the Epistle to the
Colossians, translated by R. V., FIRST EDITION, black
letter, engraved title London (1581)

Kennet (W.) Parochial Antiquities attempted in the
History of Ambrasden, Burchester ete., in the Counties
of Oxford and Bucks, FIRST EDITION, numerous folding
views, old russia Oxford, 1695

Boyle (R.) Certain Physiological Essays and other Tracts
. « « Abzolute Rest in Bodies, morocco 1669

I
f|









THIRD DAY'S SALE.

WeDNESDAY, MarcH l6TH, 1921,

Hnother [Property.

OCTAVO.

Lot 702,

iLL (T.) Vallis Eboracensis : the History and Antiquities
| of BEasingwold, extended to 2 vol. and extra-illustrated with
portraits, topographical prints and other extracts, half
L leather, binding worn, 1852—Eburacum, or York, under
the Romans, by C. Wellbeloved, plates, cloth, York,
1842 ; ete. (4)

703 Gent (T.) History of Kingston-upon-Hull, copperplates and
woodeuts, calf, joints cracked, 1735 ; Description of the
Grand Musical Festival held in York, plates, half calf,
1823 ; ete. (63)

704 Strutt (J.) Sports and Pastimes of the People of England,
illustrations, cloth, 1841—Henning (F.) Fights for the
Championship, 2 vol. illustrations, cloth, n. d. ; ete. (12}

705 Lilford (Lord) Lord Lilford on Birds, edited by A. Trevor-
Battyve and illustrated by A. Thorburn, cloth, 1903—
Warner (R.) A Walk through the Western Counties of
England, plates, boards, Bath, 1800—Selection from the
Papers of Addizon by E. Berens, 2 vol. blue morocco,
1827-8 ; ete. (12)

706 Ritson (J.) Robin Hood : a collection of poems, songs and
ballads, 2 vol. woodeuts, calf, rubbed, 1795—Lang (A.)
Prince Ricardo, illustrated by Gordon Browne, clofh,
Bristol, J. W. Arrowsmith, n. d. ; ete. (4)

707 ¥ Sporting Magazine (The) or Monthly Calendar, vol. 68, 71,
88, 94, 4 vol. plates (some stained), 1826-39—New Sporting
Magazine, vol. 11, 13-16, 5 vol. plates, 1837-9, half calf;
sold not subject o return (9

708 Sadi. The Gulistan ; or, Rose Garden, translated by John
T. Platts, inscription on title, ornamental silk binding in
silk envelope 1876
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709 Gent (T.) The Most Delectable . . . History of the . . .
Great Eastern Window . . . in St. Peter’s Cathedral,
York, large folded coloured fromtispiece, plates, and
numerous small woodcuts, one leaf slightly defective, calf,

York, 1772 ; ete., lot sold not subject to return {4)
710 Egan (P.) Book of Sports, and Mirror of Life, woodeuts, half
calf, worn 1836
711 Dickens (C.) Pictures from Italy, FIRsT EDITION, woodcuts
by 8. Palmer, cloth (soiled) 1846

712  Psalmes (The) of David in 4 Languages and in 4 Parts set
to y* Tunes of our Church by W. S[latyer], engraved
throughout except the ** Kpistle lo the Reader,” original calf

Tho. Harper for George Thomason, 1643

713 Head (Sir F. B.) A Fortnight in Ireland, map, cloth, 1852—
Wilde (0.) Ballad of Reading Gaol, cloth, 1899—Mac-
Carthy (D. F.) Shelley’s Early Life, portrait, half calf,
J. C. Hotten, x. d. ; etc. (%)

714 Sanson (H.) Memoirs of the Sansons, 2 vol. half calf, 1876—
Chalklen (C. W.) Semiramis and other poems, half moroceo,
W. Pickering, 1847 ; ete. (10)

715 Commines (P. de) De rebus gestis Ludoviei XI, ex Gallico
facti latini a loanne Sleidano, nofe in contemporary hand
on title ** Ex libriz pauwli poschij,” conlemporary calf,
line panel tooling on sides with stamp in centre in gold of
a hand holding a spray of flowers, ** P. Posch ™ stamped
on upper cover, gilt gnuffred edges, Parisiis, 1545 ; ete, (6)

716 - A’Beckett (G.A.) Comic History of England, 2 vol. in 1,
FIRST EDITION, coloured plates and other illustrations by
Leech, a soiled and stained copy, margins of 1 or 2 plates
damaged, cloth, 1847-8 ; Comforts of Human Life; or
Smiles 'and Laughter of Charles Chearful and Martin
Merryfellow, second edition, coloured frontispiece (shaved).
calf, 1807 ; ete., lot sold not subject to return (12)

717 Smedley (F. E.) Lewis Arundel, with illustrations by
* Phiz,"” stained copy, half morocco, 1852—Lever (C.)
Jack Hinton (vol. 1 of " Our Mess "), illustrations by
Phiz, a soiled copy, several plates slightly torn, half calf,
1843 ; ete. (3)

718 Florist (The) and Garden Miscellany, 1849-65, 17 wvol.
coloured plates, 1 vol. wants title, cloth, binding of 1 vol
damaged, 1850-65 ; ete., sold not subject to return (18,

719 Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nickleby with
illustrations by Phiz, rirsT EpiTion, plates foxred, diced
calf, 1839—Ainsworth (W. H.) Tower of London,
illustrated by G. Cruikshank, eloth, n. d. ; ete. (5)
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720

- 723

SR o e

729

730

Barnard (G.) Theory and Practice of Landscape Painting
in water colours, plates in colours. half calf, 1855—
Cruikshank (G.) Table-Book, edited by G. A. & Beckett,
plates (several slightly water-stained) and illustrations,

cloth, damaged, 1869 ; ete. (8)
Jewitt (L.) Ceramic Art of Great Britain, illustrations, cloth
n. . (1883)

Walton (I.) Compleat Angler (! Fifth edition), wants first
8 Il. and all afier sign. P11, badly cropped, old half calf
worn (1 1676)—Ronalds (A.) The Fly-Fisher’s Entomo-
logy, coloured plates, soiled copy, cloth worn, 1862; lot
sold not subject to return (2)

Reid’s ** Railway Ride’ from London to Edinburgh,
shewing the towns, villages, roads and distance, 34}in.
by 5lin., n. d.—Manchester and Leeds Railway Time
Table, 1845 ; etec. (@ small parcel)

Walton (I.) and C. Cotton. The Complete Angler, edited
by J. Hawkins, 2 parts, plates and engravings, calf 1760

Cruikshank (G.) George Cruikshank’s Omnibus, edited by
Laman Blanchard, portrait, plates and woodeuts, cloth 134_2

! York Chapbooks, 20 chapbooks for children, all with wood-

culs, wrappers York, J. Kendrew, n. d. (cir. 1820)

Hollar (W.) Theatri Mulierum, sive Varietas atque Dif-
ferentia habituum Foeminei sexus, 48 plates, leather,
sold not subject to relurn oblong 8vo. {!@43], n. d.

Walton (I.) The Complete Angler, edited by Sir John
Hawkins, Fifth edition, plates, calf, 1792—Brookes (R.)
The Art of Angling, fourth edition, frontispiece anid
woodecuts, calf, 1774—Williamson (Capt. T.) The Com-
plete Angler's Vade-mecum, plates, leaf of dedigation torn,
1808 ; ete. 52 AT

Salter (T. F.) The Troller's Guide, woodcuts, boards, back
defective, 1841—Bowlker (R.) The Art of Angling,
title slightly defective, calf, Worcester (cir. 1780)—Wade
(H.) Haleyon ; or, rod-fishing, ete., coloured plates, calf,
1861 ; ete. (7)

QUARTO.

Furnival (W. J.) Leadless decorative Tiles, Faience and
Mosaic, plates in colours and other illusirations, cloth
(worn) 1904

 Lawrence (John) History and Delineation of the Horse,

frontispiece and plates, half roan 1809
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732

733

734

735

736
737

738

739

740

741

42

Hodgkin (J. E. and E.) Examples of Early English Pottery,
frontispiece and illustrations, 550 copies printed, cloth,
g. 1. 1891

Charles I. His Majesties Declaration to all his loving
Subjects. Of the 12 of August 1642, chieflv black
letter, margin of title slightly defective, margin of title
and last leaf stuck down, old calf, worn, rebacked and back
broken York, Robert Barker, 1642

Play-Bills. A large number of theatrical play-bills of the
Theatre Royal, Hull, covering the vears 1801-12, and

bound in 4 small 4to vol. stiff wrappers (4)

i
Boyne (W.) The Yorkshire Library, with collations and
notes, 150 copies printed, cloth 1869
Whitman (A.) Charles Turner, plates, cloth, g. {. 1907

Miller (E.) History and Antiquities of Doncaster, map and
plates, half calf, Doncaster, n. d.—Boyne (W.) Tokens
issued in the 17th-19th centuries in Yorkshire, plates,
cloth, Headingley, privately printed, 1858 {2)

Aristotle. Annotationes in Topicorum Arist. libros VI,
MS. on paper, 106 leaves, bound in a leaf of a 12th
century MS., back gone XVICENT,

Hull. His Majesties Propositions to the Inhabitants of
Hull (1642) ; Exceeding Joyfull Newes from Hull, 1642 ;
A Declaration of Vice-Admiral Iohn Lawson, Commander
in Chief of the Fleet in the Narrow-Seas, 1659, 3 in 1 vol.
half roan; A Declaration of the Lords & Commons
concerning the preservation of Hull, unbound, 1642 ;
and 8 other tracts on Hull, ete, (10)

FOLIO.

Theophrastus. De historia et causis plantarum Theodoro
Gaza interprete, roman letter, long lines, 41 to a page,
155 leaves [Hain *15491 ; Proctor *6489], half calf

Treviso, Bartholomaeus Confalonerius, 20 Feb., 1483

Turner (J. M. W.) Southern Coast of England, engravings
after drawings by Turner, with an wntroduction by M. B.
Huish, half leather, g. &. H. Virtue, n. d.

Braux ((i.) Theatre des Cites du Monde, 6 vol. in 2 (vol.
1, 5, 4 together and vol. 6, 2, 3), numerous views of cities
coloured by a contemporary hand, many of these contain
figures of costumes and coats-of-arms, a few tears and shits,
a few plates slightly defective, vol. 4 wants title, half calf,
worn and broken, sold not subject to return (1 1574)-16158
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757

758

759

760

761
762

763

764

T65

766

767

768

769

Dickens. A Child’s History of England, 3 vol. FirsT EDI-
TION, frontispieces by F. H. Topham, original cloth 1853-4

Dickens. The Mystery of Edwin Drood, FirsT EDITION,
plates by 8. L. Fildes and portrail, in the original parts
and wrappers 1870

Thackeray. The Kickleburys on the Rhine, FIRST EDITION,
coloured plates and title, original boards, back wanling 1850

A’Beckett (G. A.) Comic Blackstone, Part I, fronfispiece
and woodcut by Geo. Cruikshank, lﬁﬂ—ﬂrmkahanks
Comic Album, plates by Robt. Cruikshank, 1832 (2)

Locker (F.) Patchwork, FIRST EDITION 1879

Borrow (Geo.) Romantic Ballads translated from the

Danish ; and Miscellaneous Pieces, FIRST EDITION
Norwick, 1826

Lamb (Chas.) Works (First collective edition), 2 vol. half
calf, uncut . and J. Ollier, 1818

[Combe (W.)] The Three Tours of Dr. Syntax, 3 vol,
coloured plates by Rowlandson, half russia, g. 1. 1823

Boswell (J.) Journal of a Tour to the Hebrides, FirsT
EDITION, calf, 1785—Johnson (8.) Lives of the English
Poets, FIRST EDITION, 4 vol. 1781—Crabbe (G.) Tales,
FIRST EDITION, calf gilt, 1812 ; and others (10}

Jesse (Capt.) Life of Beau Brummell, 2 vol. portraits, 1844—
Marryat (Capt.) Rattlin the Reefer. 3 vol. FIrsT
EDITION, frontispiece, 1836—Walpole (Horace) Fugitive
Pieces, calf, Strawberry Hill, 1758 ; and others (7)

Gay (J.) Fables, with Life of the author, 2 vol. 70 plates
imp. 8vo. Stockdale, 1793

REAL L1FE 1x LoNpow : or the Rambles and Adventures of
Bob Tallyho, Esq., and his Cousin, the Hon. Tom
Daghall, through the Metropolis, by an Amateur, 2 vol.
LARGE PAPER, numerous coloured plates by Alken, Dighton,
Brooke, Rowlandson, ete., and woodculs, also the 2 extra
plates, smooth red levant morocco extra, inside dentelle
borders, t. e. g., by Riviere roy. Bvo. 1821-22

Moore (A.) THE ANNALS OF GALLANTRY, OR, THE CoXJUGAL
Moxrror, being a Collection of Curious and Important
Trials for Divorces, and Actions of Crim. Con. during the
present reign, accompanied with Biographical Memoirs
and Anecdotes and illustrated with notes, coloured plates
by G. Cruikshank, etc., red crushed levant morocco gilt,
inside dentelle borders, uncut, by Riviere, FINE COPY

1814-156
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774

775

776

177

778

779

T80

781

782

ScourcE (THE) ; or Monthly Expositor of Imposture and
Folly, 12 vol. numerous coloured caricatures and other plates
by @. Cruikshank, etc., crushed blue levant morocco extra,
deep inside dentelle borders, g. e., by Riviere 1811-16

Rowlandson (T.) The World in Miniature, 40 coloured plates,
some slightly cut, erushed red levani morocco gilt, inside
dentelle borders, 1. e.g., by Riviere 1816

Dickens (C.) Master Humphrey's Cloek, FIRST EDITION,
2 vol. illustrations by G. Caltermole and H. K. Browne,
with plates by T. Gibson inserted, half calf 1840-41

CruiksHANK (G.) Tee Humourist : a Collection of Enter-
taining Tales, Anecdotes, Repartees, Witty Sayings,
Epigrams, Bon Mots, Jeu d’Esprit, etc., 4 vol. coloured
plates by G. Cruikshank (some of them loosely inserted),
stained and shabby copy in half red morocco gilt, 1. e. g.

1819-20
Dickens (C.) Life and Adventures of Martin Chuzzlewit,
FIRST EDITION, plates by Phiz, original cloth 1844

Dickens (C.) Life and Adventures of Nicholas Nickleby,
FIRST EDITION, porirait (foxed), plates by Phiz, half marone
morocen, worn, name on title, several plates foxed 1839

Dickens (C.) Adventures of Oliver Twist, new edition, plates
by Cruikshank, half green morocco, m. e., Chapman d&
Hall, n. d.: The Uncommercial Traveller, plafes by
M. Stone, half red morocco, m. e., 1875 (2)

Universal Songster, or Museum of Mirth, 3 vol. engraved
titles, portraits and woodcuts by G. and R. Cruikshank,
half red moroceo, m. e. 1834

[Combe (W.)] Doctor Syntax in Paris, coloured plates by
Williams, engraved title cut into at foot, one plate torn and
one leaf cut, a few plates soiled, half blue calf, m. e. ; sold
not subject to refurn date cut off

Egan (P.) The Life of an Actor, woodcuts and coloured plates,
half calf, date erased from title, some plates and Il. stained ;
sold not subject to refurn [1825]

Poetical Magazine, 4 vol. engraved titles, coloured plates by
Rowlandson, ete., several Il. loose, half red calf, poor copy ;
sold not subject to return 1809-10

[Surtees (R. 8.)] Mr. Facey Romford’s Hounds, FImsT
eprrion, parts I-XI, colowred plates and woodcuts by
J. Leech, some wrappers loose and those to part X wanting

1865

Combe (W.) The Tour of Doctor Syntax in Search of the
Picturesque, third edition, coloured plates by Rowlandson,
last leaf loose, half calf R. Ackermann, 1813
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783 Smedley (F. E.) Lewis Arundel, FIRST EDITION, engraved .
title and plates by Phiz, pp. T3-6 torn and mended, half
calf, loose in covers 1852

784 Berkeley (Hon. G. F.) Reminiscences of a Huntsman,
FIRST EDITION, plates by lLeech, including frontispiece,
original cloth 1854

785 Meynellian Science, or Fox-Hunting upon System, red calf
gilt, g. e. by Hayday, with an original colowred drawing of

a mounted huntsman on fly-leaf at end
W. Clowes & Sons, 1848

786 Day (William) BReminiscences of the Turf, presentation copy
with MS. inseriplion on title signed by the author, original
cloth 1886

...?—S;T‘J De Quiney (Tho.) Klosterheim, or the Mask by an English
Opium Eater, FIRST EDITION 1832

788 \Haie (Sir Matthew) Magnetismus Magnus, or Metaphisical
. and Devine Contemplations on the Magnet or Load-
, r‘_ § stone, FIRST EDITION 1695

-

o

,-z-"'

789 Petit (Louis) Discourses Satyriques et Moraux, ou Satvres
générale, ORIGINAL EDITION, half calf Rouen, 1686

*.* A Norman Poet, contemporary and friend of Corneille.

790 Gale (Norman) Orchard Songs, FIRST EDITION, engraved
title by A. Beardsley, original cloth, uncut 1803

791 Memoirs of the Life of Mr. Tho. Tryon, late of London,
Merchant, written by himself, FirsT EDITION, old calf
1705

792 Echegaray (José) Mariana, an original Drama, translated
from the Spanish by James Graham, portrait, FIRST
EpitioN, only 30 copics prinfed on Japanese paper,
vellum, Cameo Series, 1895—Tynan (K.) The Flower of
Peace, FIRST EDITION, frontispiece, vellum uncut, 1914 (2)

793 Crosland (T. W. H.) The First Stone on Reading the un-
published Parts of *° De Profundis,” rIRsT EDITION,
cloth wncut 1912

794 Tithes. The Decree for Tithes to he payed in London,
FIRST EDITION, black letter, fitle wilhin ornamental
border (top corner comprising the letlers, ™ The Dee ™
slightly defective), else the copy is in fine crisp stale

I'mprinted at London, by Thomas Ead for
Gabriell Cawood, 1580

795 Norden (J.) A Pensive Man’s Practice, verie profitable for
all persons, &ec., 3 parts with separafe titles within orna-
mental borders, in 1 vol. blach letter, old calf

London, 1609-10
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808 Laborde (J. Benjamin de) Pensées et Maximes, special copy
printed on rose paper, unlellered proof portrait, another
one in blue added, original French binding, uncul

Paris, An, x-1802

809 Cruikshank. Bentley's Miscellany, 23 vol. various, plates
by Geo. Cruikshank, half bound v. ¥

810 Swift (J.) Voyages de Gulliver traduits par B. H. Gausseron,
coloured illustrations, Paris, 5. a.—Symonds (J. A.)
Boceaccio as man and author, 1895—Billet (A.) Duchesse,
presentation copy with author's inscriplion, wmorocco

extra, g. e., Paris, 1887 ; and others a parcel

811§ Four Persian MSS. Rauzal al Safar, * A History of the

= World*' ; Lisani Diwan, *° Poetical Works ' ; Jami:
Yusuf u Zulaikha ; and one other without title ; early

17th and 18th Centuries, all imperfect (4)

812 Horx B. V. M. ad Usum Romanum, cum Calendario
|FrENcE XVTH CENTURY|, ILLUMINATED MANUSCRIPT
ox vELLUM (80 I, 5§ by 4in.), wrillen in gothic letter,
long lines, 19 to a full page, red rubrics, Calendar in red
and black, 13 pp. within borders of floreate description,
with large gilt capital letlers, some margins slightly cut

indo, modern red morocco, in a MoOrocco case SAEC XV
813 Marryat (Capt. F.) Poor Jack, rirst EpiTioN, illustrations
by C. Stanfield, original cloth 1840
814 Thackeray (W. M.) The Newcomes, FIRST EDITION, 2 vol.
illustrations by K. Doyle, original cloth 1854-5

815 Borrow ((G.) Lavengro, 3 vol. FIRST EDITION, wanting por-
trait and half-titles, boards, 1851 ; The Bible in Spain,

3 vol. third edition, original cloth, 1843 (6)
816 [Burney (F.)] Evelina, a new edition, 2 vol. half calf (wincut,
rare in this stale) 1815

817 Dickens (C.) Life and Adventures of Martin Chuzzlewit,
FIRST EDITION, engraved title, plates by Phiz, calf gilt, g. e.
joinls broken

818 Hayward (A.) Biographical and Critical Essays, 2 vol.

FIRST EDITION, original cloth ; 1858
819 Fitzgerald (P.) Life of George.the Fourth, 2 vol. eriginal
cloth 1881
820 Dagley (R.) Takings, or the Life of a Collegian, a Poem,
plates, boards, uncul, loose 1821

821 Rogers (Samuel) Italy, a Poem, 1830 ; Poems, 1834, 2 vol.
FIRST EDITIONS, vigneties by Turner and Stothard, original
boards
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835 Ovidii Opera, cum notis Corn. Schreveliv, 3 vol. engraved
titles and plates, old French red morocco, gilt fleurs-de-lis

on back and sides, doublé g. e. Lugd. Bai., 1661
836 More (Thomas) Epigrammata, engraved ftitle containing
portrait by Marshall, calf H. Mosley, 1638

837 Bulwer (John) Pathomytomia, or a Dissection of the sig-
nificative Muscles of the Affections of the Minde, calf
i/ qilt 1649

838 Moore (Sir Thos.) Historie of the Pitiful Life and Death of
Edward V and the Duke of York, calf, 1641 ; History of
Oliver Cromwell, portrait, calf, 1692—Suckling (Rir
John) Works, portrail, calf, 1719 ; and others (5)

839 Charles I. Eikon Basilike val Imago Regis Caroli in illis
suis Hrumnis et Solitudine, portraitz, old black moroceo,
gilt back and sides, florenle panels, with C.R. crown and
skull, on sides, g. e., old armorial bookplate

Hage-Comitis, 1649

840 Hales (Alexander, Secol.) Of the auctorite of the Word of
God agaynst the Bishop of London, made by Alexander

Alane Scot. and sent to the Duke of Saxon, black letter,

d. (15637)—Epistle of the Ladye Jane to a learned

man of late falne from the truth ; with the comunication

she had with Master Feckenham, also the words she spake

upon the Seaffold, n. 4. (1554)—Pilkington (Jas.) An
Adicion with an Appologie to the causes of burning of

Paules Church, black letter, no title (1561), in 1 vol. calf

841 Elyot (Sir Thos.) The Castell of Health, black letter, pp. 66,
G7 waﬂlmg, mi-r:.! title mounted, sold with all faults, old calf
1534

The [Property of (nrs. Horton Smith.
OCTAVO.

842 Milton (J.) Poetical Works, with Notes and Life by H. J.
Todd, 4 vol. portrail, blue moroceo extra, fﬂH gilt backs,
g. e. 1852

843 Tales of the Genii, or the Delightful Lessons of Horam the
son of Asmar, translated from the Persian by Sir Chas.

Morell, 2 vol. plates, calf gill, m. e. 1805

- 844 Defoe (D.) Life and Adventures of Robinson Crusce, 2 vol.

_K_‘_;-u.)-{:. plates by Stothard, engraved by Heath, half calf gilt 1820
;

W 845 | Deane (J. B.) Wurthj_} of the Serpent traced throughout
ﬁ: #:_,;'.__{_‘ the World, :-,(-(-r_)nd e[]jt.mu enlarged. plates, calf gilt 1833

: )"IJ 3465 Campbell (T.) P{}E?t-ll:tl.-l Works, with Notes by W. A. Hill,
r.»— , portrait, vigneltes by Twrner, morocco extra, gilt borders on
sides, g. e. : 15854
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847 Book of Celebrated Poems, many engravings by Kenny
Meadows and others, 1854—Poetical Works of Beattie,
Blair and Falconer, with Lives and Notes by G. Gilfillan,
Edinb., 1854, both in morocco extra, gilt sides, g. e. (2)

848 Novels by Fielding, Smollett, Sterne, Goldsmith, Richard-
son, Swift, Mrs. Radcliffe and others, with Memoirs of
the authors, 10 vol. half russia, m. e. uniform

roy. Svo. Ballantyne, Edinb., 1821-24

849 Fergusson (Jas.) History of Architecture in all Countries
from the earliest times to the present day, 4 vol. plates,
half morocco 1874-6

850 Beaumont and Fletcher. Works, with Notes and Bio-
graphical Memoir by Alex. Dyce, 11 vol. portraits 1843-6

851 Drama. The Ancient and Modern British Drama, 8 vol.
calf, boards loose 1810-11

852 Drama. Works of Ben Jonson, Massinger and Ford,
Wrycherley, Congreve, Vanbrugh, Farquhar, Greene and
Peele, Marlowe, Wehster, with Notes and Lives by Leigh
Hunt, Coleridge, Gifford, and Dyce, 6 vol. portraits
roy. Svo. 1851-70

853 Drama. Works of Thos. Heywood, Thos. Dekker, Richard
Brome, with Memoirs and Notes, 13 vol. portrait
Pearson, 1873-4

854 Drama. Marston (J.) Works, with Notes and Life by J. O.
Halliwell, 3 vol. 1836—Randolph (T.) Poetical and
Dramatic Works, edited by W. J. Hazlitt, portrait, 1875 ;
Musarum Delicize, Wit Restored, and Wits Reereations,
2 vol. n. d.—Herrick (R.) Works, edited by Grosart,
3 vol. portrait, 1876 (9)

855 Drama. Sedley (Sir Chas.) Works, 2 vol. BEST EDITION,
calf, 1778—Etherege (Sir Geo.) Works, plates, calf, 1715
(3)

856 Paltock (R.) Life and Adventures of Peter Wilkins, with
Preface by A. H. Bullen, 2 vol. plates, one of 50 copies on
LARGE PAPER 18584

857 Kingsley (Chas.) Letters and Memories, 2 vol. plafes, 1877—
Maurice (F. D.) Life by his son, 2 vol. portrails, 1884—
Lyndhurst (Lord) Life by Sir Theod. Martin, portraits,
1883 ; and others (7)

858 Symonds (J. A.) Renaissance in Italy, Italian Literature,
2 vol. 1808 —Garnett (R.) History of Italian Literature,
1898—Pilgrimage to Parnassus and the Return, 1597-
1601, edited by W. D. Macray, Oxford, 1886 ; and others

(7)
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859

860

s61

362

863
864
865
866
867

868

869

870

Maspero ((i.) The Passing of the Empires, 850 B.C.-330
B.C., edited by A. H. Savce, coloured plates, and woodculs,
1900 ; The Dawn of Civilization, Egypt and Chald=a,
colowred plates, and woodcuts, 1901 roy. Sve. (2)

Pember (E. H.) Voyage of the Phoesmans, with Promethus
Bound, 1895 ; Adrasus of Phrygia and the Hippolytus
of Euripides, 1897 ; Death Song of Thamyris, 1899 ;
Jephtha's Daughter, 1904 ; Er of Pamphylia, 1908 ;
together 5 vol. presenlation copies, with 2 letlers from the
author inserted, privately printed, edition limited to 250
copies, half moroceo uniform, g. 1.

Polites Frangois (les) depuis le X1I° siécle jusqu’a Mal-
herbe, avee une Notice Historique et Litteraire sur
chaque Poéte (par P. R. Auguis, 6 vol. oNE oF 4 coriEs
ON LARGE VELLUM PAPER, half morocco, full gilt backs,
wncut, by Purgold vmp. Bvo. Paris, 1824

Fournier (E.) Le Théatre Francais avant la Renaissance,
1450-1550, et an X Vet au XVII siécle. avec une Intro-
duction et Notes, 2 vol. many coloured plates of costumes,
vol. 1 half calf, vol. 11 half morocco roy Svo. Paris, s. a.

Fablianx, ou Contes, Fables et Romans du XII* et du
XIII® siéele traduits par Le Grane D'Aussy, 5 vol. plates
by Moreaw, half calf Paris, 1829

Marie de France, Fabeln und Lais, herausgegeben von Karl
Warnke, 2 vol. half moroceo gilt, g. t.  Halle, 1898-1900

Perrault (Ch.) Contes des Fées en Prose et en Vers. précédée
d'une Lettre Critique par Ch. Giraud, LARGE PAPER,
proof portrail and plates before letlers, morocco exira, g. t.,
by Galelte Lyon, 1865

Borodine (Myrrha) La Femme et 'Amour au XII* siécle
d’aprés les Poémes de Chretien de Troyes, half calf gilt
Paris, 1909

Marguerite de Navarre. Derniéres Poésies publiées pour la
premiére fois avee notes par A. Lefranc, portrait, half blue
morocco qilt. g. t. ib., 1896

Du Fail (Noel) Contes et Discours d'Eutrapel, avec une
Notice, des Notes et un Glossaire par C. Hippeau, 2 vol.
only 260 copies printed, half morocco gilt, uncut, g. (.

ib., 1875

Parny. (Euvres, Elégies et Poésies diverses, revue et
annotée par A. J. Pons, avec Préface par Sainte-Beuve,
half moroceco gilt, g. t. ib., 8. a.

Destouches (N.) Théatre Choisi avec Noticé par E. Thierry,
4 colowred plates by Alloward, half crimson morocco, uncut,
g.t. ib., 1884
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Goldoni (C.) Commedie Scelte, 4 vol. portrait, vellum gilt
Milano, 1821

Guidiecioni (Giovanni) Opere, nuovamente raccolte e ordi-
nate di C. Minutoli, 2 vol. kalf brown morocco gilt, g. L.
by Morrell imp. 8vo. Firenze, 1867

Fortini (P.) Novelle. Le Giornate delle Novelle de Novizi,
Le Piacevoli et Amorose Notti dei Neovizi, 4 vol. in 3,
LARGE PAPER, limiled to 250 copies, half green morocco
qilt, g. L. Firenze, 1888-99

Boiardo (Matteo Maria) Sonetti e Canzone, LARGE FINE
PAPER EDITION of 250 copies, calf extra, g. e. Milano, 1845

Cavalcanti (Guido) Rime edite ed inedite per opera di Ant.
Ciceiaporci, portrail, half red morocco gill, g. £.
Firenze, 1813

Doni (A. F.) Novelle, colle notizie sulla vita dell’autore
raccolte da S. Bongi, LARGE PAPER, calf extra g. e. by
Bedford Lucca, 1852

Velletti (A.) La Storia di Ginevra degli Almieri che fu
sepolta viva in Firenze, LARGE PAPER EDITION oF 100
cor1Es, half erimson morocco gilt, gill top by Morrell

roy. 8vo. Pisa, 1863

Cantilene, e Ballate, Strambotti e Madrigali nei Secoli X111
e XIV, a cura G. Carduceci, LARGE AND THICK FAFPER
corY, half brown moroceo gill, g. t. by Marrell Pisa, 1871

Zirardini (G.) Tesoro dei Novellieri Italiani scelti dal 13
al 19 secolo, 2 vol. frontispieces, half dark brown morocco,

g. t. by Morrell Parigi, 1847
De Rossi (G. G.) Commedie, 4 vol. in 2, LARGE PAPER, half
MOrocco uncul Bassano, 1790-2

Annunzio (G.) Novelle, 5 vol. half dark brown morocco gilt,
gt Milano, 1903—4

Aretino (P.) Ragionamenti, old red morocco extra, g. e.
Cosmopoli, 1660

Ariosto (L.) Orlando Furioso, 4 vol. frontispiece by Cochin,
old French erimson morocco, extra g. e. Parige, 1746

Sapapivo (Grovaxwi) Porreraxe, calf extra, g. e. by
Bedford Verona, per Antonio Putelleto, 1540

Dolee (Lodov.) Il Ragazzo Comedia, Venet. C. de Navo,
1541 ; Il Marito, Comedia, ih. G. Giolito, 1545; 1l
Capitano, Comedia, ib. 1547 ; Il Roffiano, Comedia, ib.
1552, in 1 vol. erushed red moroceo, plain, g. e. by Tout
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016

917

918

919

920

921

922

923

924

Ferrario (G.) Raccolta di Novelle, con Note, 3 vol. calf
gilt, Milano, 1804-10—Poliziano (A.) Stanze, half calf
gilt, Padova, 1765—Masuccio, Novellino, restituito da
L. Settembrini, half morocco gilt, g. t., Napoli, 1891 ;
and others (8)

Burchielli, Sonetti, portrail, vellum, 1751—Dante, Divina
Commedia col Comento P. Fraticelli, 2 vol. portrait and
frontispiece, half wmorocco gill, g. 1., Firenze, 1889—
Alamanni (L.) Versi e Prose, 2 vol. half morocco gilt,
g. f., Firenze, 1859 ; and others (8)

Marino (C.) L’Adone, Poema Heroico, 4 vol. plates, old calf
gilt, Parigi, 1678—Scherzi Geniali, ovvero Raccolta
Erotica, calf gilt, in Cilera, 5. a.—Bembo (P.) Gli
Asolani, half vellum, Vinegie, 1558 ; and others (101}

Lorenzo dé Medici, Poesie ; Villoria Colonna, Rime e Lettere ;
Salvator Rosa, Satire ; and other authors, 5 vol. portrails,
half moroceo, g. L. uniform Firenze, 1859-92

Pitocco (Limerno) Orlandino, LARGE PAPER, old calf gilt, -

g. e. Lond., 1773

Cino da Pistoin, Vita e Poesie, revista di S. Ciampi, half

morocco, g. b, Pisa, 1813—Basile (G.) Lo Cunto de li
Cunti, con introduzione di B. Croge, vol. I, portrait,
half morocco, g. t., Napoli, 1891—Sinigaglia (G.) Saggio

di uno Studio su Aretino, porfrait, half morocco, g. i.,
Koma, 1882 ; and another (4)

Papanti (G.) Catalogo dei Novellieri Italiani, 2 vol. in 1,
half morocco gilt, g. t., Livorno, 1871—Biagi (G.) Le
Novelle Antiche, plates of facsimiles, half morocco gill,
g. {., Firenze, 1880 (2)

Cecchi (G.) La Romanesca, edition limiled to 60 copies, half
crimson moroceo, g. ., Livorno, 1880—Cieco da Ferrara,
“ Mambriano,” exposte da G. Rua, half Hlue moroceo, g. L.
Torino, 1888 (2)

Forteguerri (Giov.) Novelle, only 202 copies printed, Bologna,
1882—Cornazano (Ant.) Proverbii, only 202 copies
printed, Bologna, 1865—Guidiccione (G.) Novella, only
202 copies printed, ib., 1867 ; and others bound in 3 vol.
half morocco, g. L.

Cancionero de Obras de Burlas Provocantes a Risa, morecco
extra, q. €., Madrid, Louis Sanchez, 5. a.
(i.e. London, Pickering, 1843)

Ferreira (Ant.) Obras annotada pelo F. Pinheiro, 2 vol. Rio
de Janeciro, 1865—Zayas y Sotomayor, Novelas, Paris,
1847—Cervantes, Novelas Ejemplares, ib., 1898 ; all
half morocece, g. . (4)
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927 Biblioteca Autores Espanoles. Eseritores en Prosa ante-

928

929

930

431

032

933

034

935

936

937

riores al siglo XV ; Libros de Caballerias, recogidos por
P. de Gayangos, 2 vol. kalf morocco gill, g. t.
roy. Sve. Madrid, 1905-9

Passeratii (Joannis) Poemata, mottled calf extra
Lutetia, ex off. R. Stephani, 1597

Elzevir. Virgilii Opera, contemporary calf binding with
floreate stamping on sides, g. e., armorial bookplale of
John Baron Carteret Lugd. Bat. ex off. Elzeviriana, 1636

QUARTO.

Fox-Davies (A. C.) Armorial Families, a Directory of
Gentlemen of Coat-Armour, many woodcuts and illu-
minated plates of arms 1910

Maspero (G.) The Struggle of the Nations, Egypt, Syria and
Assyria, edited by A. H. Sayce, map and plates, 1910—
King (L. W.) Egypt and Western Asia, in the Light of
recent Discoveries, plales, efe., 1907 (2)

Shakespeare. Facsimile Reproductions of the First Editions
of Venus and Adonis, 1593 ; Lucrece, 1594 ; The
Passionate Pilgrim, 1599 ; Sonnets, 1609 ; Pericles,
1609 ; with Introduetion and Bibliography by Sidney
Lee, 5 vol. vellum Oxford, Clarendon Press, 1905

(Goethe. Faustus translated from the German, plates by
H. Moses, calf 1821

Longus. Les AMours PastoraLes DE Dapuxis ET CHLOE
(traduites du gree par Amyot), FIRST EDITION, fronfis-
piece by Coypel, and 29 plates by Audran after designs by
Philippe d'Orleans, BEAUTIFULLY COLOURED, the text
measuring 2% by dins., inlaid, and the plaies neatly mounted

on stout paper, ruled throughout, dark green morocco extra,

broad foliated borders, gilt, lined with red silk, g. e., book-
plate of M. Bollioud, Receveur Général du Clergé de France,
8. L (Paris, Quillan), 1718

Novelle. Cento Novelle Amorose, de i Signori Accademici
Incogniti, title and first three leavs slightly imperfect,
cifron morocco exira, g. e. Venet., 1651

Sermini (Gentile) Novelle, ora per la prima volta raccolte e
publicate, LARGE PAPER, half green morocco, gilt, uncul,
1 Livorno, 1874

Ser{:amhi‘{{}iqv.} Novelle Inedite tratte dal Codice Trivul-
ziano per cura R. Renier, half crimson merocco gill, g. t.
Torino, 1889

-
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938

939

940

941

942

943

945

946

947

Pascoli (Giov.) Poemi conviviali, Bologna, 1910 ; Myricae,
Livorno, 1911, 2 vol. LARGE PAPER, with the signature of
Pascoli, half dark blue moroceo gilt, g. L., uniform

Medici. Tutti i Trionfi, Carri, Mascherate o Canto Carnas-
cialeschi dal tempo de Lorenzo dé Medici sino all’anno,
1559, portraits, half crimson morocco, g. L.

Cosmopoli ( Lucea), 1750

FOLIO.

Tasso. Il Gofiredo ovvero Gerusalemme Liberata col Vita
dell, autore, ed, annot. (di 8. Gentili e di G. Gustavini),
2 vol. portrait and plates, the vignetles are coloured, with a
gold background, the first title and portrait coloured and gilt
(the first leaf of vol. 1 imperfeet), vellum Venez., 1760

Shakespeare’s Comedies, Histories and Tragedies, a Re-
production in Facsimile of the First Folio edition of

1623, from the Duke of Devonshire’s copy at Chatsworth, -

with Introduction and Census of Copies by Sidney Lee,
original rough calf Ozford, 1902

Chaucer. The Works of Geoffrey Chaucer and others, being
a Reproduction in Facsimile of the First Collected
edition, 1532, from the copy in the British Museum, with
Introduction by W. W. Skeat, original rough calf 1905

Prayer-Book. Facsimile of the Black-letter Prayer-book,
containing MS. alterations and additions made in 1661,
with Introduction by Dean Stanley, moroceo, g. e. 1871

Aristophanes. Facsimile of the Codex Venetus Marcianus
474. With Preface by J. W. White and Introduction
by T. W. Allen, half morocco 1902

Sophocles. Facsimile of the Laurentian Manuseript of & -

Sophocles, with Introduction by E. M. Thompson and

R. C. Jebb, photographic facsimile, olive morocco exira,
g. t. by Riviere 1885

Hyperides. The Orations of Hyperides for Lycophron and
for Euxenippus now first printed in facsimile from the
original MS. discovered at Thebes in 1847, by Jos. Arden,
edited by C. Babington Camb., 1853

Garner (T.) and A. Stratton. The Domestie Architecture
of England during the Tudor Period, 2 vol. several

hundred fine plates and illustralions, half moroceo gilt,

g.t. imp. fol. 1911 .
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958

959

960

961

962

963

064

065

066

967

068

969

970

Wallis (G.) The Mercantile Lovers, a Dramatic Satire, per-
formed at the Theatre Royal, York, rirsT EDITION,
original wrappers, uncul, scarce 1775

Fair Women, repmduci:iuns of some of the Principal Works
exhibited at the Grafton Galleries, 40 plates, vellum
roy. 4fo. 1894

Tate Gallery. Pictures in the Tate Gallery, by C. G.
Hartley, 21 plates on thick paper, EDITION LIMITED TO

100 corres 1905
Leighton (Frederie, Lord) Illustrated Record of his Life and
Work, by Ernest Rhys, many plates 1808

Dickson (R.) and J. P. Edmond. Annals of Scottish
Printing, 2 vol. many facsimiles, one of 100 copies on
LARGE PAPER, half vellum roy. 4to. Camb., 1850

Vuillier (Gaston) La Danse, many plates and illustrations
in the text, morocco, . e. Paris, 1898

Whitman (A.) Nineteenth Century Mezzotinters. 5. W.
Reynolds, plates, 1903 ; Charles Turner, plates, 1907 (2)

Palliser (Mrs. Bury) Histoire de la Dentelle, traduit par le
Comtesse Gédeon de Clermont-Tonnerre, plates, some
coloured, and woodculs Paris, 1892

Lodge (Edm.) Portraits and Memoirs of Illustrious Person-

ages of British History, LARGE PAPER, porirails on india -/

paper, various parts, 1832 ; ete. (2 parcels)
Ashbee (H. 8.) Iconography of Don Quixote, plates, 1895 ;

Fifty Wonderful Portraits, 1824—Portraits of Celebrated -

Painters, engraved by J. Corner, 1825; and others;
sold with all faulls a parcel

Jackson (J. E.) Wulfhall and the Seymours, fronlispiece and
map. Privately printed, 1874—=Sale Catalogue of the
Contents of Strawberry Hill, names and prices in manu-
seript, portrait, half bound, 1842—Thomson (Jas.) The
Seasons, 1730 ; and another ; lot sold with all faulls (5)

Warnecke (F.) Rare Book-plates (ex libris) of the 15th and
16th Centuries, plates, half morocco, g. . 1893—Douglas
(Capt. R. J. H.) Works of Geo. Cruikshank Classified
and Arranged, frontispiece, 1903—Everitt (G.) English
Caricaturists and Graphic Humourists, plates (no frontis-
piece), 1886 ; and others (6)

Houdon. Memoirs of the Life and Works of J. A. Houdon,

the Sculptor of Voltaire and Washington, by C. H. Hart |

and E. Biddle, 33 plates, 2 copies, only 250 printed
Philadelphia, 1911
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984 Byron. Don Juan, Cantos I, II, FirsT EpITION, 1819— |
Hurdis (Jas.) The Favourite Village, a Poem (foxed),
Printed at the author’s own press, Bishopstone, Susser.
1800—Graham (G.) Telemachus, a Mask, vellum, 1763
()
985 Edwards (S.) New Flora Britannica, illustrated with 133 <« &=
Plants, 2 vol. in 1, no title to vol. 2, 60 coloured plates,
green morocco exira, . e. 1812 |

986 Rowlandson. Comforts of Bath, 12 coloured plates by
Rowlandson, and one by Marks, cover = TR

987 | Repton (H.) Theory and Practice of Lnndscn:pe Gardening, s y / -

S colowred plates with moveable slips, and other plates (some

1
L1

(\O\

&

e

© 992, KoraN, wrillen in various colours, with gold and colowred

stained), half calf, sold with all faulis imp. 4to. 1805 1L

988 Hayley (W.) Life of Geo. Romney, portraif, Chichester, 1809—
Oxford Historical Pageant, Book of Words, plates,
Ozford, 1907—Cassell’s Illustrated Readings, rirsT
SERIES, porfrail of Dickens and woodcut by Geo. Cruik-
shank, n. d. ; and others (9

93!!1 America. Harriot’s Narrative of the First Plantation of

5‘;___-"- Virginia, facsimiles of De Bry's plates, 2 copies, Quaritch,

o1
* LY
e pan=

1803—First Four Voyages of Amerigo Vespucei, 1505,
reprinted in facstmile, ib. 1893 ; The Latin and Spanish
Letters of Columbus (2 copies of the lafter), ib. 1893  (6)

990 Howlett (B.) Viewsin the County of Lincoln, map and plates,
calf, 1805—Home’s Select Views in Mysore, plales, & /
red morocco extra, g. e., 1794—Handricourt (F.) Fastes '/
de la Nation Francaise, plates, half morocco, 5. a. (3)

991 Salwey (Charlotte M.) Fans of Japan, colowred plates, 1894 ; _; /A f_ﬂ
and various coloured Japanese Drawings, in a vel.”™ =
half morocco (2)

headings, in a Moorish hand on 153 leaves (Diin.
by Tlin.), Oriental morocco A.H.1239-4.D. 1824

993 Rowlandson. History of the Westminster Election, folding A
Jrontispiece and series of 8 caricature plates by Rowlandson,
original impressions (a few . slained), old half mﬂroc;:ﬂ

T8

994  Musée Danton Galerie des Charges et Croquis, des Celebrites -
de I'Epogue, ORIGINAL EDITION, numerous silhoucltes | |
of eminent Authors, efc., of Balzac, Dumas and others,
half calf Paris, 1839

995 Papworth (J. B.) Rural Residences, consisting of a series of
Designs for Decorated Cottages and other ornamental
Buildings, interspersed with Observations on Landscape

Gardening, FimsT EDITION, coloured plates, boards uncut
1518
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1007

1008

1009

1010

1011

1012

1013

1014

1015

1016

1017

1018

1019

1020

Spencer (John) Things New and Old, or a Store-House of
Similes, Sentences, Allegories, Apophthegms, Adages,
ete., FIRST EDITION, half calf 1658

Boothby (Sir B.) Sorrows sacred to the Memory of
Penelope, ¥irsT EDITION, proof frontispiece by Fuseli, and
plates, including the one of Penelope after Sir Joshua
Eeynolds, old russia 1796

Hakewill (J.) History of Windsor and its Neighbourhood,
LARGE PAPER, plates, exira illustrated with a large number
of old and modern engravings, half morocco 1813

Vetusta Monumenta, published by the Society of Anti-
quaries, vol. 2 and 3, plates, half calf  imp. folio. 1789-96

Shakspeare’s Dramatic Works, with Glossarial Notes,
74 plates by Reynolds, Opie, Simirke, Westall and others,
half moroecco 1832

Palatio (J.) Aquila inter Lilia, plates, vellum Venet., 1671

Prayer. Book of Common Prayer, black letter, 1662—
Another edition, black letter, 1669, both in calf with arms
on sides (2)

Goethe. Faust eine Tragodie, many plates on india paper
by K. Seiberk, morocco extra, q. e. Stultgart, 1854

Engravings. Thirty-six okl Engravings after Paul Veronese
and others, in a vol. russia atlas folio. v. y.

Pine (J.) Procesgion and Ceremonies at the Installation
of the Order of the Bath, plafes, calf  roy. folio. 1730

Stage. Eighty old Play-Bills and eleven portraits, in a
vol. morocco ih. v y.

Portraits. Het Gulden Cabinet vande edel vry Schilger
Const inhorende den lof vande vermarste schilders
Antiche Beldthower ende Plaet Snyders van dese
revw door Corn. de Bie Nots, fine engraved title and 93
portraits of Artists, original impressions, old calf

Antwerpen, 1661

Museum Britannicum being an Exhibition of a great
variety of Antiguities and Natural Curiosities belonging
to the British Museum, ¥irst Eprrioxn, 30 plates by John
and Andrew Rymsdyk, boards, uncut 1778

Cartwright (Tho.) A Confutation of the Rhemists Trans=
lation, Glosses and Annotations on the New Testament
as farre as they containe manifest impieties, heresies,
idolatries, ete., FIRST EDITION, half calf, rare

Printed in the year 1618
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1033 Canterbury and York. An Accurate Description and
History of the Metropolitan and Cathedral Churches of
Canterbury and York from their first Foundation to the
present year, 117 copperplates of views, plans, monuments,
Antiquities, Arms, ete., old calf 17565

*.* Autograph of Augustine Fitzgerald, York, 1755, on
front page of text.

1034 Boceaccio (John) Novels and Tales, a Hundred eurious
Novels by seven honourable Ladies and three Noble
Gentlemen, framed in Ten Davs, portrait by R. White,
old calf 1684

1035 Davenant (Sir William) Works, consisting of those which
were formerly printed and those which he design’d for
the Press now published out of the Author’'s Original
Copies, FIRST COLLECTED EDITION, portrail by Faithorne
(mounted), old calf 1673

*.¥ Contemporary MS. notes on some margins.

1036 Pope. An Epistle to the Right Honourable Richard Lord
Cobham, FirsT EpITION, 1733 ; An Elegy to a Young
Lady in the manner of Ovid by . . . FIRST EDITION,
1733 ; Verses addressed to the Imitator of the first Satire
of the second book of Horace by a Lady, FIrsT EDITION,
London, n. d. ; Advice to a L:Ml},l'1 FIRST EDITION, 1733 (4)

1037 Bellini (Vineenti) De Monetis Italim Medii Aevi hactenus
non evulgatis quae in suo Museo servantur una cum
earundem iconibus dissertatio, 5 vol. in 2, ORIGINAL
EDITION, numerous plates, old vellum  Ferrarie, 1755

1038 Hill (J.) British Herbal, a History of Plants and Trees,
natives of Britain, cultivated for use or beauty, frontis-
piece and T5 colowred plates, half calf 1756

1039 Ainslie. Selection of the most interesting of Sir Robert
Ainslie’s Collection of Views in Turkey, Asia, Syria, ete.,
coloured plates, half moroceo  roy. folio. R. Bowyer, 1811

1040 Abbot (J.) and J. E. Smith. Natural History of the
Lepidopterous Insects of Georgia, 2 vol. in 1, 104 coloured
plates, calf (broken) 1797

1041 Byzantina Historia. Annce Comirens, Alexias, gr. et lat.
cum notis Davidis Hoéschelii, old light brown morocco,
gilt flewrs-de-lis on back, and wreath surrounding three
Mlewrs-de-lis on sides, g. e., FINE COPY

Paris, e Typographia Regia, 1651

1042 Boydell’'s Graphic Illustrations of the Dramatic Works of
Shakspeare, portrait and plates, together 100, half calf
.I;Bm.kﬂn] J. Boydell, n. d.

..,.:_"'ﬁ
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